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ДОКЛАД
      Председателя Контрольно-счетной палаты на заседании Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа с отчетом о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа за 2023 год
           Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального округа Брянской области (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля .В 2023 году Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального округа осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность в соответствии с федеральным законодательством, БК РФ, Положением о Контрольной-счетной палате и иными нормативными правовыми актами, реализуя системный контроль за исполнением бюджета Стародубского муниципального округа. Контролем охвачены все этапы бюджетного процесса: от формирования бюджета до утверждения годового отчета и его исполнения.
        Вся деятельность КСО стандартизирована. Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты № 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа».
          Организация деятельности Контрольно-счетной палаты осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости, гласности и последовательности реализации всех форм финансового контроля: предварительного, текущего и последующего.  
          Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений и недостатков, совершенствованию бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности КСП.
        Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в соответствии с задачами и полномочиями возложенными на КСП законодательством, в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с планом работы за отчетный год.     
           Учитывая современные требования, предъявляемые к внешнему муниципальному финансовому контролю, КСП ориентируется не только на оценку законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества муниципальной собственности, а также вопросам соблюдения требований Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц".
В 2023 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с планом работы проведено 8 проверочных мероприятий, в рамках которых охвачено 15 объектов. Помимо проверочных мероприятий, Контрольно-счетной палатой в 2023 году проводились экспертизы проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального округа, внесенных на рассмотрение в Совет народных депутатов.
          Информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа в 2023 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
По итогам проведенных мероприятий в 2023 году установлено 790 нарушений, предусмотренных Классификатором нарушений, на общую сумму 102825,9 тыс. рублей. (2022г – 316 нарушений на 6619,5 тыс. рублей).
Общая структура нарушений сложилось следующим образом:
- нарушения в ходе формирования бюджета – 4 нарушения (2022г – 7 нарушений);
- нарушение в ходе исполнения бюджетов – 90 нарушений, в том числе имеющие стоимостную оценку 17 на 4119,5 тыс. рублей (в 2022 году – 249 нарушений, из них 26 имеющие стоимостную оценку на 5768,1 тыс. рублей);
-нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 66 нарушений, в том числе имеющие стоимостную оценку 35 на 98706,4 тыс. рублей (в 2022г – 37 нарушений, в том числе имеющие стоимостную оценку 5 на 263,9 тыс. рублей);
- нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной собственностью) – 489 нарушений;
- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 134 нарушения (в 2022г – 23 нарушения, в том числе имеющие стоимостную оценку 1 на 587,5 тыс. рублей);
 - иные нарушения – 7 нарушений.
Кроме того, установлено 12 фактов неэффективного использования бюджетных средств на сумму 31,7 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2022 году – 31,7 тыс. рублей.
     Контрольно-счетная палата продолжила профилактическую работу, направленную на предупреждение возможных проблем в использовании муниципальных ресурсов. С объектами проверок (руководителями, финансовыми работниками) проводилась не только разъяснительная работа,  а также предоставлялись различные методические материалы. Выявляемые в ходе проверочных мероприятий нарушения и недостатки систематизируются, определяются их причины и регулярно доводятся до сведения главы Стародубского муниципального округа, главы администрации, объектов проверок, а также их учредителей.
Для принятия мер по итогам проведенных проверочных мероприятий,  направлено 4 представления, 18 информационных писем, в которых внесено 87 предложений по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. По результатам проверочных мероприятий к дисциплинарной ответственности привлечены 4 должностных лиц (объявлено замечание – 2, выговор -2).
Акты проверок по результатам контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Стародубского района на основании Соглашения о взаимодействии.  
На текущую дату акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении, предварительно по результатам рассмотрения материалов проверок, прокуратурой Стародубского района внесено 11 представлений и 1 протест (главе администрации Стародубского муниципального округа 5 представлений, 1 протест; объектам проверок -6 представлений).
Из вышеуказанных выявленных финансовых нарушений объем нарушений, подлежащих устранению, составил 82696,0 тыс. рублей, из которых объектами контроля на сегодняшний день во исполнение представлений Контрольно-счетной палаты приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков на сумму 82696,0 тыс. рублей, а именно:
- скорректированы бухгалтерские проводки и снижена кадастровая стоимость земельных участков – 77402,3 тыс. рублей;
- неправомерно выплаченные денежные средства работникам учреждения в добровольном порядке, на основании личных заявлений были удержаны из заработной платы (либо внесены на расчетный счет Учреждения)  – 52,7 тыс. рублей;
- перечислена муниципальным унитарным предприятием задолженность по уплате части прибыли в бюджет округа – 521,3 тыс. рублей;
- произведены корректировки и уточняющие сверки дебиторской задолженности перед муниципальным унитарным предприятием – 4492,9 тыс. рублей.
       Кроме того, по итогам проведенных контрольных мероприятий 2022 года, в 2023 году объектами проверки проделана следующая работа по не устраненным нарушениям за 2022 год. После рассмотрения комиссией УФАС Брянской области дела о нарушении антимонопольного законодательства и установления факта нарушения части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции». Управлением Федеральной антимонопольной службы по Брянской области возбуждено дело об административном правонарушении по части 7 статьи 14.32 КоАП РФ, по результатам которого должностное лицо администрации Стародубского муниципального округа привлечено к административной ответственности  в виде штрафа в размере 15000 рублей. 
       По направленным учреждением претензиям на возврат неправомерно полученных средств в сумме 73,7 тыс. рублей, в 2023 году работниками возмещены в полном объеме и перечислены в доход Стародубского  муниципального округа.
         В отчетном периоде Контрольно-счетная палата, как орган внешнего муниципального контроля, подотчетный представительному органу местного самоуправления, осуществляла постоянное взаимодействие с Советом народных депутатов. 
Взаимодействие осуществлялось при рассмотрении проектов решений о бюджете Стародубского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период, об исполнении бюджета Стародубского муниципального округа, проектов решений Совета народных депутатов, на который представлялись заключения Контрольно-счетной палаты.
Для повышения эффективности внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетная палата принимает активное участие в работе Совета контрольно-счетных органов Брянской области, в конференциях, обучающих семинарах, «круглых столах», проводимых  Контрольно-счетной палатой Брянской области, а также обучающих мероприятий Союза муниципальных контрольно-счетных органов РФ, проходивших в режиме видеоконференцсвязи при технической поддержке Счетной палаты РФ.
В целях обеспечения непрерывности деятельности Совета КСО Брянской области, подготовки и реализации принимаемых им решений по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне, председатель КСП Стародубского муниципального округа, как член Комиссии по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля Совета контрольно-счетных органов Брянской области, принимает активное участие в работе этого постоянно действующего рабочего органа контроля Совета контрольно-счетных органов Брянской области.
[bookmark: _GoBack]              По состоянию на 1 января 2024 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составила 2 единицы, из них 1 единица муниципальная должность. Фактическая численность на отчетную дату составляет 1 единица (председатель).
        В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, Контрольно-счетная палата имеет свою информационную страницу на официальном сайте Совета народных депутатов, где размещена общая информация, нормативно-правовые акты, информация о мероприятиях, об исполнении представлений, направленных Контрольно-счетной палатой и иная информация. Так, в полном объеме с отчетом можно будет ознакомиться на странице КСП сайта Совета народных депутатов в сети Интернет. Также обобщенная информация размещается на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в сети Интернет.
      Кроме того, в 2023 году КСП в рамках исполнения закона о госпабликах с целью популяризации своей деятельности было создано сообщество в социальной сети ВКОНТАКТЕ, которое постепенно заполняется официальным контентом.
       В отчетном периоде деятельность Контрольно-счетной палаты была направлена на полное и комплексное исполнение законодательно определенных полномочий  с учетом новых требований, предъявляемых к внешнему государственному финансовому контролю, и ситуации текущего времени с учетом единой цели контроля - правомерное и эффективное использования бюджетных средств. 
             В 2024 году Контрольно-счетная палата Стародубского округа планирует продолжить совершенствовать свою деятельность во взаимодействии Контрольно-счетной палатой Брянской области, Советом народных депутатов Стародубского муниципального округа, администраций Стародубского муниципального округа, взаимодействия с правоохранительными органами  в целях дальнейшего экономического развития нашего округа и достижения намеченных стратегических целей. Особое внимание, как и в отчетном году, будет уделяться контролю за реализацией результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, принятием мер по исполнению представлений Контрольно-счетной палаты, мониторингу реализации предложений и рекомендаций Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа.
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Председатель Контрольно-счетной палаты
 Стародубского муниципального округа                                        Н.А.Сусло
