3

     
Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств, предусмотренных на обеспечение деятельности муниципального автономного учреждения  «Спортивный комплекс «Стародуб» Стародубского муниципального округа Брянской области за 2022 год и текущий 2023 год»

       Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.1.2. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2023 год.
Объект мероприятия: муниципальное автономное учреждение  «Спортивный комплекс «Стародуб» Стародубского муниципального округа Брянской области (далее – МАУ «СК «Стародуб», Учреждение, Спортивный комплекс).
 Срок проведения контрольного мероприятия: с 17.05.2023г по 31.07.2023г.
        По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
  В проверяемом периоде финансово-хозяйственная деятельность Учреждения осуществлялась за счет:
- субсидии на выполнение муниципального задания в объеме 29042,2 тыс. рублей в 2022 году, 5855,5 тыс. рублей в 1 квартале 2023года;
- средств от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и по иной приносящей доход деятельности  в объеме 3194,2 тыс. рублей в 2022 году, 509,5 тыс. рублей в 1 квартале 2023 года;
- за счет субсидий на иные цели в проверяемом периоде кассовых расходов не осуществлялось. 
План финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2022 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (в редакции от 29.12.2022г) по доходам на 2022 год в сумме 37377,3 тыс. рублей. Общий объем расходов на 2022 год утвержден в сумме 37561,4 тыс. рублей (с учетом остатка на лицевом счете по состоянию на 01.01.2022г по поступлениям от оказания услуг (выполнения) на платной основе и иной приносящей доход деятельности в сумме 184,2 тыс. рублей). 
В 2022 году на счета Учреждения поступило денежных средств в общем объеме 32180,2 тыс. рублей, или 99,3% утвержденных плановых значений. Кассовые расходы Учреждения за 2022 год составили 32236,4 тыс. рублей,  или 99,0% утвержденных плановых назначений. 
План финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2023 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (в редакции от 01.03.2023г) по доходам на 2023 год в сумме 33609,5 тыс. рублей. Общий объем расходов на 2022 год утвержден в сумме 33609,5 тыс. рублей. За 1 квартал 2023 года на счета Учреждения поступило денежных средств в общем объеме 9048,9 тыс. рублей, или 26,9% утвержденных плановых значений. Кассовые расходы Учреждения за 1 квартал 2023 год составили 6364,5 тыс. рублей,  или 18,9% утвержденных плановых назначений. 
Анализ исполнения в проверяемом периоде ПФХД Учреждения в разрезе видов расхода показал, что в структуре расходов в 2022 году наибольший удельный вес составили расходы закупку энергетических ресурсов  - 46,5%, на расходы по выплате заработной платы с начислениями – 29,4%, на прочую закупку товаров, работ и услуг  – 19,2%. За 1 квартал 2023 года наибольший удельный вес составили расходы на закупку энергетических ресурсов  - 53,5%, на расходы по выплате заработной платы с начислениями – 37,3%, на прочую закупку товаров, работ и услуг  – 8,3%.
   Проверкой установлено, что допущены нарушения порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Стародубского муниципального округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Стародубского муниципального округа, порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения работы наблюдательного совета, нарушения своевременного размещения необходимой информации на сайте www.bus.gov.ru, нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг, нарушения требований ведения бухгалтерского учета, нарушения порядка применения бюджетной классификации  РФ, нарушения применения порядка по платным услугам (работам) Учреждения, а также нарушения трудового законодательства и оплаты труда работников Учреждения, директора и его заместителя.
            По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа был составлен акт проверки, акт подписан объектом проверки без замечаний и разногласий. 
    Директору МАУ «СК «Стародуб» направлено представление об устранении нарушений.
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Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
