ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
г. Стародуб                                                                        15.12.2023 г.
Место проведения публичных слушаний: 10.00 часов в зале заседаний администрации Стародубского муниципального района по адресу: г. Стародуб, пл. Советская, 2А.

Председательствовал:
Тамилин Н.Н. – глава Стародубского муниципального округа, председатель о Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа
Секретарь:
Жеребцова Е.С.
. 
Повестка дня:

Рассмотрение по проекта бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
[bookmark: _GoBack]
Выступил глава Стародубского муниципального округа, председатель Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа Тамилин Николай Никифорович.  Он пояснил присутствующим, что в соответствии с Федеральным законом « Об общих принципах местного самоуправления в РФ» № 131 ФЗ от 06.10.2003 года, а так же решению Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области «О проведении публичных слушаний по вопросу  утверждения бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» от 29.11.2023г. № 382проект бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов проводятся публичные слушания. Информация о проведении публичных слушаний была распространена в сборниках муниципальных актов Стародубского муниципального округа Брянской области, а также, дополнительно размещена на официальном сайте Совета народных депутатов и администрации Стародубского муниципального округа.

Выступили:
Козин Кирилл Сергеевич- начальник отдела экономического развития и потребительского рынка администрации Стародубского муниципального округа. В своем выступлении он рассказал о прогнозе социально-экономического развития Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов и ответил на все поступившие вопросы.



Приходько Алла Викторовна -  заместитель главы администрации Стародубского муниципального округа. В своем выступлении она рассказала о бюджете  Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год  и на плановый  период 2025 и 2026 годов  и ответила на все поступившие вопросы.
Решили:
1. Одобрить проект бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

2. Рекомендовать Совету народных депутатов  Стародубского муниципального округа Брянской области утвердить предлагаемый проект решения «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" на заседании Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области первого Созыва 


 Голосовали: «за» - единогласно.


Председатель	Н.Н.Тамилин 

   Секретарь 	Е. С. Жеребцова 


