Ответственность за незаконный оборот взрывчатых веществ и взрывных устройств

Действующим уголовным законодательством, предусмотрена уголовная ответственность по ст. 222.1 УК РФ за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств которой может быть подвергнуто физическое вменяемое лицо, достигшее четырнадцатилетнего возраста.
За совершение данного преступления в отсутствии квалифицирующих признаков лицо может быть подвергнуто наказанию вплоть до 5 лет лишения свободы, в случае совершения преступления группой лиц по предварительному сговору – до 8 лет лишения свободы, а в случае совершения указанного преступления организованной группой – до 12 лет лишения свободы. 
Однако, лицо, добровольно сдавшие взрывчатые вещества или взрывные устройства, освобождается от уголовной ответственности, при этом обязательным условием добровольности сдачи взрывчатых веществ или взрывных устройств является выдача лицом указанных предметов по своей воле или сообщение органам власти о месте их нахождения при реальной возможности их дальнейшего хранения. Вместе с тем не может признаваться добровольной сдачей указанных предметов их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию, поскольку реальная возможность их дальнейшего хранения у этого лица отсутствует. 
Данное правило распространяется также и в отношении оружия, его основных частей, боеприпасов.
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