В каких случаях возможно прекращение уголовного дела в отношении лица за примирением сторон
Прекратить уголовное дело (уголовное преследование) в связи с примирением сторон в отношении подозреваемого (обвиняемого) возможно на основании статьи 25 УПК РФ.
Это допускается как на стадии предварительного расследования, так и на стадии судебного разбирательства. Суд, а также следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора вправе на основании заявления потерпевшего или его законного представителя прекратить уголовное дело в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, в случаях, предусмотренных статьей 76 Уголовного кодекса Российской Федерации, если это лицо примирилось с потерпевшим и загладило причиненный ему вред. Наличие подобного института направлено на стимулирование положительного поведения лица, совершившего преступление. 
Принятие такого решения – право, но не обязанность органа предварительного расследования или суда. Могут учитываться обстоятельства преступления, его общественная опасность, наступившие последствия, характеристики личности виновного. В этой связи прекращение уголовного дела за примирением сторон представляется необоснованным по уголовным делам о преступлениях, повлекших смерть потерпевшего (например, часть 3 статьи 264 УК РФ, часть 2 статьи 216 УК РФ и другие) и другие тяжкие необратимые последствия.
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