 «О внесённых изменениях в Закон о средствах массовой информации».
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В статью 4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» Федеральным законом от 01.07.2021 № 290-ФЗ внесены изменения.
Так, внесены изменения в часть 2 статьи 4 Закона о СМИ, которыми запрещено распространение информации об организациях, включенных в опубликованный единый федеральный список организаций, в том числе иностранных и международных организаций, признанных в соответствии с законодательством РФ террористическими, без указания на то, что соответствующая организация ликвидирована или ее деятельность запрещена.
Указанные изменения вступили в силу с 12 июля 2021 года.
За соответствующее правонарушение предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которая влечет наложение штрафа для гражданина в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; для должностных лиц - от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.


Помощник прокурора
Стародубского района                                                                                           В.С. Ламекин

