Прокуратура Стародубского района требует устранения нарушений законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения
Прокуратурой Стародубского района проведена проверка исполнения законодательства о  санитарно-эпидемиологическом благополучии  населения при   организации  хранения медицинских препаратов и медицинских изделий в детской консультации ГБУЗ «Стародубская ЦРБ».

В ходе проверки в медицинском учреждении установлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации хранения медицинских препаратов и медицинских изделий. 
Так, ответственным должностным лицом не были приняты меры к обеспечению термоиндекаторами для размещения в холодильниках и термоконтейнерах с целью выявления нарушений температурного режима при хранении и транспортировке вакцин, что противоречило требованиям Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

В связи с выявленными нарушениями в адрес руководителя учреждения здравоохранения внесено представление. Кроме того, в Роспотребнадзор по Брянской  области направлен материал для решения вопрос о привлечении должностного лица к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения).
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