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Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», за 2020-2021 годы» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области)

       В соответствии с пунктом 2.1.1. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2022 год.
       Объект мероприятия: Администрация Стародубского муниципального округа Брянской области.
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 25 января по 4 марта 2022 года. 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Государственная поддержка граждан Российской Федерации, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предусмотрена ведомственной целевой программой «Оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Российской Федерации от 30.12.2017 №1710, в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей.
В целях реализации государственной программы "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" и подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области»,  на территории Стародубского муниципального округа реализуется муниципальная программа, в рамках которой предусмотрено мероприятие по обеспечению жильем молодых семей.
Одной из задач муниципальной программы является предоставление молодым семьям, участникам мероприятия, социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого помещения.
В рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей позволит: обеспечить жильем молодых семей, нуждающихся  в улучшении жилищных условий, привлечь в жилищную сферу дополнительные финансовые средства банков и других организаций, предоставляющие ипотечные жилищные кредиты и займы, собственные средства граждан, укрепить семейные отношения и снизить уровень социальной напряженности в обществе.
 Решением Стародубского районного Совета народных депутатов от 18.12.2019г №50 «О бюджете Стародубского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в 2020 году запланировано - 1532,7 тыс. рублей, в том числе: 1094,8 тыс. рублей средства областного бюджета, 437,9 тыс. рублей средства  местного бюджета.
Согласно выписке из сводной бюджетной росписи бюджета городского округа «город Стародуб», на 2020 год на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей запланировано 1915,9 тыс. рублей, в том числе: 1368,5 тыс. рублей средства областного бюджета, 547,4 тыс. рублей средства местного бюджета.
Решением Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа от 11.12.2020г №28 «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»,  на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в 2021 году запланировано 967,5 тыс. рублей, в том числе: 691,1 тыс. рублей средства областного бюджета, 276,4 тыс. рублей средства  местного бюджета.
Кассовое исполнение расходов на обеспечение жильем молодых семей с учетом софинансирования местного бюджета составило: за 2020 год – в сумме 1532,7 тыс. рублей (Стародубский муниципальный район); в сумме 1915,9 тыс. рублей (городской округ «город Стародуб»), за 2021 год в сумме 967,5 тыс. рублей (Стародубский муниципальный округ).
В проверяемом периоде свидетельства о праве получения социальной выплаты выданы: в 2020 году – 4 семьям, в 2021 году – 1 семье. 
По результатам контрольного мероприятия установлены случаи нарушения органами местного самоуправления Правил предоставления молодым семьям  социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования (приложение 1 к Особенностям реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050) в части установленного механизма взаимодействия с молодыми семьями, перечня и сроков предоставления документов, а также установлен недостаточный контроль органов местного самоуправления за реализацией мероприятия по обеспечением жильем молодых семей.
Итоги контрольного мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной  палаты Брянской области 30 марта 2022 года. По результатам проведения контрольного мероприятия, главе администрации Стародубского муниципального округа направлено представление об устранении нарушений.
            Информационные письма направлены в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа, администрацию Стародубского муниципального округа.
         


Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
