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Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка правильности предоставления, целевого и эффективного использования средств субсидии на выполнение муниципального задания, аудит закупок в общеобразовательном учреждении «Шкрябинская средняя общеобразовательная школа» Стародубского муниципального округа Брянской области в 2020 году и 1 полугодии 2021года» 
       Основание: пункт 2.1.3. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год.
       Объектам мероприятия явился: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Шкрябинская средняя общеобразовательная школа» Стародубского муниципального округа Брянской области.
Срок проведения контрольного мероприятия на объектах: с 24 августа по 29 октября 2021 года. 
По результатам контрольного мероприятия установлено:
В 2020 году и 1 полугодии 2021г муниципальное задание МБОУ «Шкрябинская СОШ» сформировано в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам. Муниципальные задания Учреждения в проверяемом периоде утверждены на трехлетний период, что соответствует решениям о бюджете муниципального образования.
Приказом Учредителя утверждены нормативы затрат на оказание муниципальных услуг (работ) для каждого учреждения образования Стародубского муниципального округа на 2020 год, в том числе для  МБОУ «Шкрябинская СОШ». На 2021-2023гг Учредителем утверждены нормативы затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых  (выполняемых) муниципальными учреждениями в сфере образования Стародубского муниципального округа на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов, а также корректирующие коэффициенты к нормативам затрат.
Перечисление субсидии в проверяемом периоде, осуществлялось в соответствии с графиками, являющимися приложениями к Соглашениям о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания.
Согласно данным годового бухгалтерского отчета, объемы утвержденных плановых назначений на 2020год составили в общей сумме 17000,6 тыс. руб., в том числе  субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 15415,8 тыс.руб., целевые субсидии в сумме 1221,5 тыс.руб., поступления от приносящей доход деятельности в сумме 363,2 тыс.руб. Кассовые расходы   произведены на общую сумму 17000,6 тыс.руб., в том числе расходы финансовых средств, предусмотренных  за счет субсидии на муниципальное задание в сумме 15415,8 тыс.руб., расходы целевых субсидий в сумме 1221,5 тыс.руб., расходы финансовых средств от  приносящей доход деятельности в сумме 363,2 тыс.руб. Процент исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения к утвержденным плановым бюджетным назначениям  по всему финансовому обеспечению составил  100 %.
Анализ исполнения ПФХД Учреждения за 2020 год указывает, что наибольший удельный вес в структуре расходов Учреждения за 2020 год занимают расходы на оплату труда (с учетом начислений на оплату труда)  73,5%. На закупку товаров, работ и услуг приходится 20,2% расходов  МБОУ «Шкрябинская СОШ». В 1 полугодии 2021г наибольший удельный вес в структуре расходов Учреждения занимают расходы на оплату труда (с учетом начислений на оплату труда)  73,5%. На закупку товаров, работ и услуг, энергетических ресурсов приходится 22,0% расходов  МБОУ «Шкрябинская СОШ».
           Проверкой установлено, что допущены нарушения порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Стародубского муниципального округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Стародубского муниципального округа, порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения своевременного размещения необходимой информации на сайте www.bus.gov.ru, нарушения законодательства в сфере закупок товаров, нарушения бухгалтерского учета, а также нарушения в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работникам Учреждения.
            По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа был составлен акт проверки, акт подписан объектом проверки без замечаний и разногласий. 
    Директору  МБОУ «Шкрябинская СОШ» направлено представление об устранении нарушений.
Отчет и информационное письмо направлено в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа. Акт проверки и информационные письма направлены в администрацию Стародубского муниципального округа и отдел образования администрации Стародубского 
муниципального округа  с предложениями.   Копия акта проверки направлены в прокуратуру Стародубского района.
         


Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
