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Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение деятельности муниципального бюджетного  учреждения культуры «Стародубский краеведческий музей» Стародубского муниципального округа Брянской области за 2021год и истекший период 2022года»

       В соответствии с пунктом 2.1.3. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2022 год.
Объект мероприятия: муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Стародубский краеведческий музей» Стародубского муниципального округа Брянской области (далее – МБУК СКМ, Учреждение, Музей)
         Срок проведения контрольного мероприятия: со 02.08.2022 по 30.09.2022года.

        По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

  Муниципальное задание МБУК СКМ утверждено начальником отдела культуры 11.01.2021г на 2021год и плановый период 2022 и 2023 годов, на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, утвержден начальником отдела культуры 10.01.2022,   что соответствует пункту 3 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях".
 В соответствии с пунктом 1 статьи 62.2 БК РФ муниципальные задания на 2021г, на 2022г содержат следующую информацию: показатели качества и (или) объема (содержания) услуг (работ); порядок контроля за исполнением задания (формы и сроки контроля, условия и порядок досрочного прекращения); требования к отчетности о выполнении задания
Муниципальное задание сформировано в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам
На 2021 год и плановый период 2022-2023 годов Учредителем – отделом культуры доведено Учреждению задание на выполнение следующих услуг:
- публичный показ музейных предметов, музейных коллекций, в количестве 5690 человек на 2021 год, 5830 человек на 2022 год, в количестве 5955 человек на 2023 год.
На 2022 год и плановый период 2023-2024 годов Учредителем – отделом культуры доведено Учреждению задание на выполнение следующих услуг:
- публичный показ музейных предметов, музейных коллекций, в количестве 5690 человек на 2021 год, 5830 человек на 2022 год, в количестве 5955 человек на 2023 год.
Анализ исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения показал, что наибольший удельный вес в структуре расходов Учреждения в проверяемом периоде занимают расходы на оплату труда (с учетом начислений на оплату труда) за 2021год -  72,8%, за 1 полугодие 2022г – 82,2%; на закупку товаров, работ и услуг, энергетических ресурсов приходится 20,3% и 8,7% соответственно.
           Проверкой установлено, что допущены нарушения порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Стародубского муниципального округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Стародубского муниципального округа, порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения своевременного размещения необходимой информации на сайте www.bus.gov.ru , нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг, нарушения требований ведения бухгалтерского учета, а также нарушения трудового законодательства и оплаты труда директора Учреждения.
            По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа был составлен акт проверки, акт подписан объектом проверки без замечаний и разногласий. 
    Директору  МБУК СКМ направлено представление об устранении нарушений.
Отчет и информационное письмо направлено в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа. Информационные письма направлены в администрацию Стародубского муниципального округа и отдела культуры, туризма, молодежной политики и спорта администрации Стародубского муниципального округа Брянской области.   Материалы проверки направлены в прокуратуру Стародубского района.


Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
