Доклад

председателя Контрольно-счетной палаты Стародубского  муниципального округа Брянской области Н.А.Сусло «О заключении Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа на проект решения «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»



[bookmark: _GoBack]      Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа в соответствии с требованиями бюджетного законодательства рассмотрен проект решения «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», проанализированы документы и материалы, представленные одновременно с проектом решения о бюджете.
    Перечень документов и материалов, предоставленных одновременно с проектом решения и состав показателей бюджета муниципального округа соответствуют требованиям федерального, регионального и местного законодательства.
    Учитывая, что предыдущие докладчики уже подробно останавливалась на прогнозных данных и цифрах бюджета – коротко изложу отдельно принципиально важные  моменты, связанные проектом бюджета Стародубского муниципального округа на 2021-2023 годы. 
      Показатели бюджета сформированы на основе базового варианта прогноза социального-экономического развития муниципального округа, с учетом действующих норм налогового и бюджетного законодательства, а также положений законодательства, вступивших в силу, начиная с составления бюджетов на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
      В результате влияния изменений налогового и бюджетного законодательства, учтенного при прогнозировании, доходы муниципального округа в 2021 году, в целом, прогнозируются меньше на 25, 4 млн. рублей по сравнению с ожидаемой оценкой 2020 года за счет:
- увеличения поступлений по НДФЛ на 9,7 млн. рублей в связи с общим прогнозным повышением ФОТ по муниципальному округу на 8,5%.
-  рост объема поступлений от акцизов на нефтепродукты в размере 2,9 млн. рублей в связи с изменением законодательства в части изменения норматива зачисления в областной бюджет;
-  рост налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения на 14,0 млн. рублей прогнозируется в связи с переходом многих налогоплательщиков, применявших систему налогообложения в виде  единого налога на вмененный доход на патентную систему налогообложения.
- отмена с 01.01.2021 единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности влечет уменьшение поступлений на 12, 9 млн. рублей.
- значительное снижение поступлений по сельхозналогу более чем 23 млн. руб. определено в связи с уменьшением налоговой базы;
- снижение поступлений по продаже земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности на 20,6 млн. рублей.
- снижение поступлений по штрафам на 533,3 тыс. рублей в связи с изменением законодательства в части зачисления штрафов в областной бюджет.    
По результатам анализа расходной части отмечено, что бюджетные ассигнования распределены по разделам, подразделам, целевым статьям, муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности, группам и подгруппам видов расходов, что соответствует требованиям ст.184.1 Бюджетного кодекса РФ. В проекте бюджета сохраняется социальная направленность расходов.
Ведомственная структура расходов бюджета муниципального округа на трехлетний период сформирована в разрезе 7 главных распорядителей бюджетных средств, в соответствии с наделенными бюджетными полномочиями. 
Проект бюджета на 2021-2023годы сформирован по программно-целевому принципу, предусматривающему формирование расходов исходя из целей, установленных пяти муниципальными программами. На предстоящий трехлетний период проектом предусмотрено более 70 млн. рублей на реализацию национальных проектов, в рамках региональных («Чистая вода», «Формирование комфортной городской среды», «Культурная среда», «Успех каждого ребенка»). 
 В соответствии с представленным проектом планируется принятие сбалансированного бюджета на 2021-2023 года (без дефицита).
 Размер дорожного фонда Стародубского муниципального округа установлен в соответствии с норами действующего бюджетного законодательства.
 При проверке соблюдения положений статьи 23 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказа № 85н в части отнесения источников внутреннего финансирования дефицита бюджета, отражённых в проекте Решения о бюджете, к соответствующим кодам бюджетной классификации, нарушений не установлено.
         В соответствии с приложением 10 к проекту Решения запланированы два источника финансирования дефицита бюджета —  привлечение кредитов от кредитных организаций бюджетами муниципальных округов и изменение остатков средств на счете по учету средств бюджета в течение финансового года.
        Верхний предел муниципального долга по состоянию на 01.01.2022, 2023 и 2024 годов  утверждается в сумме 30,9 млн. рублей. 
В соответствии с проектом Программы муниципальных внутренних заимствований Стародубского муниципального округа на 2021-2023 годы, прогнозируется привлечение кредитов кредитных организаций в 2022 году  в сумме 30,9 млн. рублей.
 По результатам проведенной экспертизы хочу отметить, что представленный на рассмотрение проект бюджета составлен качественно и подготовлен в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством в области бюджетных отношений.
 В проекте бюджета соблюдены все ограничения, установленные Бюджетным кодексом в части установления дефицита бюджета, сумм условно утверждаемых расходов, размера резервного фонда.
  Контрольно-счетная палата поддерживает рассмотрение данного проекта решения о бюджете.


Председатель КСП Стародубского
 муниципального округа                                                             Н.А.Сусло

  

