Вступил в законную силу приговор в отношении ранее судимого жителя г. Стародуб управлявшего транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения
Прокуратура Стародубского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 30-летнего ранее судимого жителя г. Стародуб. Суд признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления).
Установлено, что 26 июля 2022 года лишенный права управления транспортными средствами и имеющий судимость по ст. 264.1 УК РФ мужчина управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. Данный факт был выявлен сотрудниками полиции в с. Понуровка Стародубского района.
С учетом мнения государственного обвинителя суд назначил виновному наказание в виде 4 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 1 год 6 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.
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