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Доклад

   Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа на отчет об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области за 2020 год» 


        Позвольте доложить об основных результатах внешней проверки показателей исполнения бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области за 2020 год в рамках которого охвачено 5 объектов и подготовлено 5 заключений. 
       В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в Контрольно-счетную палату своевременно и в полном объеме поступили отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области за 2020 год.
        В соответствии с порядком представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении муниципального бюджета и его внешней проверки, Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности всех 5 главных распорядителей бюджетных средств, на основании которой было подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области за 2020 год и представлено в Совет народных депутатов и администрацию Стародубского муниципального округа.
         Результат внешней проверки свидетельствует, что бюджетное законодательство при исполнении местных бюджетов сельских поселений и формировании отчетности соблюдается. Вместе с тем по итогам внешних проверок главных распорядителей бюджетных средств установлен ряд нарушений и недостатков, но необоснованные показатели в целом не повлияли на достоверность показателей исполнений бюджетов за 2020год.  
          Учитывая, что предыдущий докладчик уже подробно останавливалась на результатах отчетного финансового года – коротко изложу отдельно принципиально важные  моменты, связанные с исполнением бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области за 2020 год.
   При анализе показателей проектов решений об исполнении бюджета Стародубского муниципального района за 2020 год установлено, что состав и структура приложений к проекту решений об исполнении бюджетов сельских поселений  за 2020 год соответствует статье 264.6. Бюджетного кодекса Российской Федерации. Однако установлены отдельные нарушения порядка представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении муниципальных бюджетов и его внешней проверки, которые были устранены в ходе внешней проверки.
       Исполнение бюджета Воронокского сельского поселения за 2020 год по доходам составило 18691,0 тыс. рублей, или 115,3% к уточненному плану, по расходам – 17485,0 тыс. рублей, или 98,1% к утвержденным бюджетным назначениям. Согласно отчету об исполнении бюджета Воронокского сельского поселения за 2020 год, бюджет поселения исполнен с профицитом 1206,0 тыс. рублей.
       Исполнение бюджета Десятуховского сельского поселения за 2020 год по доходам составило 6513,7 тыс. рублей, или 60,6% к уточненному плану, по расходам – 10506,1 тыс. рублей, или 86,9% к утвержденным бюджетным назначениям. Согласно отчету об исполнении бюджета Десятуховского сельского поселения за 2020 год, бюджет поселения исполнен с дефицитом 3992,4 тыс. рублей.
Исполнение бюджета Запольскохалеевичского сельского  поселения за 2020 год по доходам составило 9778,6 тыс. рублей, или 94,6% к уточненному плану, по расходам – 8445,7 тыс. рублей, или 84,3% к утвержденным бюджетным назначениям. Согласно отчету об исполнении бюджета Запольскохалеевичского сельского поселения за 2020 год, бюджет поселения исполнен с профицитом 1332,9 тыс. рублей.
Исполнение бюджета Меленского сельского поселения за 2020 год по доходам составило 23042,1 тыс. рублей, или 106,5% к уточненному плану, по расходам – 20704,8 тыс. рублей, или 97,1% к утвержденным бюджетным назначениям. Согласно отчету об исполнении бюджета Меленского сельского поселения за 2020 год, бюджет поселения исполнен с профицитом 2337,3 тыс. рублей.
Исполнение бюджета Понуровского сельского  поселения за 2020 год по доходам составило 5062,6 тыс. рублей, или 88,3% к уточненному плану, по расходам – 8208,4тыс. рублей, или 89,9% к утвержденным бюджетным назначениям. Согласно отчету об исполнении бюджета Понуровского сельского поселения за 2020 год, бюджет поселения исполнен с дефицитом 3145,8 тыс. рублей.
         Подводя итог рассмотрения годового отчета об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района за 2020 год, Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального округа считает возможным принять его в представленной редакции.
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