 «Ответственность за изготовление и использование поддельного сертификата о прохождении вакцинации».
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Согласно требованиям федерального законодательства, вакцинация от новой коронавирусной инфекции входит в календарь профилактических прививок.
Важно отметить, что сертификат о прохождении вакцинации является официальным документом, подтверждающим прохождение гражданином вакцинации.
При этом, согласно ст. 327 уголовного кодекса Российской Федерации, подделка, изготовление, оборот официального документа, содержащего ложные сведения, а равно его приобретение для дальнейшего использования, влекут за собой уголовную ответственность для приобретателя.
При этом лица, не применившие вакцину, но внесшие сведения в соответствующий сертификат также подлежат ответственности по ст. 292 Уголовного кодекса Российской Федерации (служебный подлог).
За изготовление, а также сбыт поддельного сертификата юридические лица в соответствии со ст. 19.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях несут административную ответственность в виде штрафа в размере до 50 тысяч рублей с конфискацией орудий совершения административного правонарушения; при повторном совершении - до 100 тысяч рублей с соответствующей конфискацией.
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