
Предприятия убыточный. По иным видам деятельности платные услуги утверждены Учредителем – Меленским сельским Советом (до августа 2020г), на основании утвержденных калькуляций. Согласно данным бухгалтерской отчетности иные виды деятельности также являются убыточными. Кроме того, одной из причин падения этих доходов МУП ЖКХ является отсутствие «гибкого», проработанного механизма осуществление ценовой политики. Проанализировав доходы и расходы МУП ЖКХ за 2020 год и 1 полугодие 2021г, сделан вывод о недостаточно устойчивом финансовом положении Предприятия.
     Проверкой установлены нарушения порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения законодательства в сфере закупок товаров,  работ и услуг, нарушения бухгалтерского учета, нарушения начисления и выплаты заработной платы, как работникам Предприятия, так и его директору. МУП ЖКХ допущены нарушения Гражданского законодательства, Закона о государственной регистрации недвижимости, Земельного и Трудового законодательства.
     Отсутствие действенного контроля за организацией эффективной работы Предприятия со стороны Комитета, как органа муниципальной власти, осуществляющего права собственника муниципального имущества унитарных предприятий, привело к ряду нарушений в МУП ЖКХ.
      По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа было составлено два акта проверки, акты подписаны объектами проверок без замечаний и разногласий. Директору МУП ЖКХ Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа, председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Стародубского муниципального округа направлены представления об устранении нарушений выявленных нарушений.
    Отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа. В администрацию Стародубского муниципального округа, комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Стародубского муниципального округа направлены информационные письма. В прокуратуру Стародубского района направлены акты проверок.


Председатель Контрольно-счетной палаты
Стародубского муниципального округа                                       Н.А.Сусло  
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        Информация     о результатах контрольного мероприятия   «Проверка отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия жилищно - коммунального  хозяйства Меленской   сельской территории Стародубского  муниципального округа Брянской области» за 2020 год и текущий 2021  год» .           В соответствии с пунктом 2.1. 2 . плана Контрольно - счетной палаты  Стародубского муниципального округа   Брянской области   на 2021 год ,  про ведено контрольное мероприятие   «Проверка отдельных вопросов  финансово - хозяйственной деятельности муниципального унитарного  предприятия жилищно - коммунального хозяйства Меленской   сельской  территории Стародубского муниципального округа Брянской области» за  2020 год и текущий 2021 год» .          Объектами мероприятия явились:  Муниципальное унитарное  предприятие жилищно - коммунального хозяйства Меленской сельской  территории Стародубского муниципального округа Брянской   области» (далее  –   МУП ЖКХ, Предприятие); Комитет по управлению муниципальным  имуще ством администрации Стародубского муниципального округа  Брянской области (далее  –   Комитет, Учредитель), как собственник  муниципального имущества, Учредитель.           Срок проведения контрольного мероприятия на объект ах :  с  15   июня   по  30   июля   2021 года .     По р езультатам контрольного мероприятия установлено:           Предприятие   осуществляло свою деятельность за счет собственных  средств, финансирование из бюджета   Меленского сельского поселения,   Стародубского муниципального  округа   за проверяемый период не  производилось.     Так, в проверяемом периоде результаты деятельности Предприятия  имеет устойчивую отрицательную тенденцию. Как установлено проверкой,  отрицательную динамику имеют показатели объема выручки по основным  видам деятельно сти, оказываемым Предприятием : «Водоснабжение» ,  «Теплоснабжение»   и « Прочая деятельность (благоустройство) » убыток  сложился в объеме  1770,2 тыс. рублей, только  по направлению  « Водоотведение »  получена прибыль  в объеме  108,8   тыс. рублей.     В связи с установлен ными Предприятию тарифами на услуги  водоснабжения,  доходы не покрывают его расходы на оказание этих услуг в  связи с высоким износом водопроводных сетей. Данный вид деятельности 
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Информация

 о результатах контрольного мероприятия

«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа Брянской области» за 2020 год и текущий 2021 год».

       В соответствии с пунктом 2.1.2. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год, проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа Брянской области» за 2020 год и текущий 2021 год».

      Объектами мероприятия явились: Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа Брянской области» (далее – МУП ЖКХ, Предприятие); Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Стародубского муниципального округа Брянской области (далее – Комитет, Учредитель), как собственник муниципального имущества, Учредитель.

       Срок проведения контрольного мероприятия на объектах: с 15 июня по 30 июля 2021 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено:

       Предприятие осуществляло свою деятельность за счет собственных средств, финансирование из бюджета Меленского сельского поселения, Стародубского муниципального округа за проверяемый период не производилось.

	Так, в проверяемом периоде результаты деятельности Предприятия имеет устойчивую отрицательную тенденцию. Как установлено проверкой, отрицательную динамику имеют показатели объема выручки по основным видам деятельности, оказываемым Предприятием: «Водоснабжение», «Теплоснабжение» и «Прочая деятельность (благоустройство)» убыток сложился в объеме 1770,2 тыс. рублей, только по направлению «Водоотведение» получена прибыль в объеме 108,8 тыс. рублей.

 В связи с установленными Предприятию тарифами на услуги водоснабжения,  доходы не покрывают его расходы на оказание этих услуг в связи с высоким износом водопроводных сетей. Данный вид деятельности Предприятия убыточный.  По иным видам деятельности платные услуги утверждены Учредителем - Меленским сельским Советом (до августа 2020г), на основании утвержденных калькуляций.  Согласно данным бухгалтерской отчетности иные виды деятельности (благоустройство) также являются убыточными. Кроме того, одной из причин падения этих доходов МУП ЖКХ является отсутствие "гибкого", проработанного механизма осуществления ценовой политики. Проанализировав доходы и расходы МУП ЖКХ за 2020 год и 1 полугодие 2021г, сделан вывод о недостаточно устойчивом финансовом положении Предприятия.

Проверкой установлены нарушения порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения законодательства в сфере закупок товаров, нарушения бухгалтерского учета, нарушения начисления и выплаты заработной платы, как работникам Предприятия, так и его директору. МУП ЖКХ допущены нарушения Гражданского законодательства, Закона о государственной регистрации недвижимости, Земельного и Трудового законодательства.

      Отсутствие организации эффективной работы Предприятия, а также действенного контроля со стороны Комитета, как органа муниципальной власти, осуществляющего права собственника имущества унитарных предприятий, привело к ряду нарушений в МУП ЖКХ.

      По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа было составлено два акта проверки, акты подписаны объектами проверок без замечаний и разногласий. Директору МУП ЖКХ Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа, председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Стародубского муниципального округа направлены представления об устранении выявленных нарушений.

           Отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа. В  администрацию Стародубского муниципального округа и комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Стародубского муниципального округа направлены информационные письма. Копии актов проверки направлены в прокуратуру Стародубского района.

         





Председатель контрольно-счетной палаты

    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло


