О порядке обработки параметров биометрических персональных данных
С 1 марта 2022 года вступает в силу Приказ Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 10.09.2021 года № 930, согласно которому обновлен порядок обработки, включая сбор и хранение, параметров биометрических персональных данных.
Обработка, включая сбор и хранение, параметров биометрических персональных данных для идентификации реализуется с применением информационных технологий и технических средств, имеющих подтверждение соответствия требованиям, установленным в соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», которое проводится федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим регулирование в сфере идентификации физических лиц на основе биометрических персональных данных.
Хранение параметров биометрических персональных данных в иных информационных системах, обеспечивающих идентификацию и (или) аутентификацию с использованием биометрических персональных данных физлиц, собранных для проведения идентификации, не допускается.
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