Об ответственности за причинение побоев

Под побоями понимается совершение насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших причинению вреда здоровью человека.  При этом, действующим законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность за причинение побоев.
Уголовная ответственность предусмотрена статьями 116 и 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Статья 116 УК РФ -  уголовная ответственность наступает при нанесении побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших причинения вреда здоровью человека, совершенные из хулиганских побуждений, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти, или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
Возраст, с которого наступает уголовная ответственность: 16 лет.
Наказания: обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до одного года, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.
Статья 116.1 УК РФ – уголовная ответственность наступает уголовная ответственность наступает при нанесении побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших причинения вреда здоровью человека, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.
! Важно учитывать, что уголовная ответственность в данном случае наступает у лица при условии, что при совершении побоев он считался лицом, ранее привлекавшимся к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ! 
Возраст, с которого наступает уголовная ответственность: 16 лет.
Наказания: штраф в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до трех месяцев, либо обязательные работы на срок до двухсот сорока часов, либо исправительные работы на срок до шести месяцев, либо арест на срок до трех месяцев.
Административная ответственность предусмотрена ст. 6.1.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и наступает при нанесении побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Возраст, с которого наступает административная ответственность: 16 лет.
Наказания: административный штраф в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от шестидесяти до ста двадцати часов.
Кроме того, потерпевшая сторона в соответствии со ст. 151 Гражданского кодекса Российской Федерации имеет право взыскать с виновного лица сумму морального вреда, причиненного ему в результате причинения побоев.
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