Когда иностранный гражданин может обратиться за получением вида на жительства?

Согласно ч. 1 ст. 2 Федерального закона  от 25.07.2002 N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» вид на жительство – это документ, выданный иностранному гражданину или лицу без гражданства в подтверждение их права на постоянное проживание в Российской Федерации, а также их права на свободный выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию. 
Вид на жительство, выданный лицу без гражданства, является одновременно и документом, удостоверяющим его личность. 
В соответствии с ч. 1 ст. 8 данного федерального закона вид на жительство может быть выдан иностранному гражданину, прожившему в РФ не менее одного года на основании разрешения на временное проживание.
В соответствии с ч. 5 вышеупомянутой статьи заявление о выдаче вида на жительство подается не ранее чем через восемь месяцев первого года проживания в Российской Федерации на основании разрешения на временное проживание и не позднее чем за четыре месяца до истечения срока действия разрешения на временное проживание. 
Данное правило не распространяется на лиц, указанных в п. 2 ст. 8 вышеуказанного федерального закона.
Для категории лиц, указанной в п. 2 ст. 8 данного ФЗ, получение разрешения на временное проживание для получения вида на жительства не требуется.
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