Прокуратура разъясняет

Прокуратура разъясняет: Правомерность  списания  банком денежных средств при наличии определения об отмене судебного приказа.

Согласно ч.1 ст.5 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) на федеральную службу судебных приставов и её территориальные органы возложено принудительное исполнение судебных актов.
[bookmark: _GoBack]Также, согласно п.2 ч.1 ст.12 Закона судебный приказ относится к исполнительным документам, которые направляются судебному приставу-исполнителю, однако, ч.1 ст.8 Закона также говорит о возможности направления взыскателем исполнительных документов непосредственно в банк или иную кредитную организацию.
При этом, ч.2 ст. 17.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за неисполнение банком или кредитной организацией содержащегося у него исполнительного документа о взыскании денежных средств.
При этом, ч. 10 ст. 70 Закона предусмотрены основания окончания исполнения требований исполнительного документа, к которым относятся: 
1. перечисление денежных средств в полном объеме;
2. заявление взыскателя;
3. постановление судебного пристава-исполнителя о прекращении (об окончании, отмене) исполнения.
Таким образом, при вынесении определения об отмене судебного приказа о взыскании денежных средств банк или кредитная организация имеет право закончить исполнение требований исполнительного документа только при направлении взыскателем соответствующего заявления либо по постановлению судебного пристава-исполнителя (при наличии исполнительного производства в структурном подразделении ФССП России).
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