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Нетрезвого водителя из г.Стародуб направили в колонию-поселение и конфисковали его машину 

Прокуратурой Стародубского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого гражданина, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст.264.1 УК РФ (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за преступление, предусмотренное ч.1 ст.264.1 УК РФ).
В ходе судебного следствия установлено, что 53 летний мужчина, будучи признанным виновным в совершение преступление, предусмотренное ч.1 ст.264.1 УК РФ, 24 апреля 2023 года около 18 часов 20 минут, проезжая по улице Октябрьской с.Нижнее Стародубского муниципального округа Брянской области управлял в состоянии алкогольного опьянения транспортным средством автомобилем «ВАЗ 21093».
Суд с учетом позиции государственного обвинителя приговорил виновного к 3 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.
Кроме того, транспортное средство, на котором совершено преступление конфисковано и обращено в доход государства.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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