Прокуратура разъясняет

Прокуратура разъясняет: правовые аспекты неявки трудоустроенного гражданина на прием к врачу в день, указанный в больничном листе.

Граждане Российской Федерации, постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства, а также иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие в Российской Федерации подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.
Статьёй 8 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» предусмотрены основания для снижения размера пособия по временной нетрудоспособности, к которым относятся:
1. нарушение застрахованным лицом без уважительных причин в период временной нетрудоспособности режима, предписанного лечащим врачом;
2. неявка застрахованного лица без уважительных причин в назначенный срок на врачебный осмотр или на проведение медико-социальной экспертизы.
Принятие решения об уважительности причин нарушения режима лечения находится в компетенции лечебного учреждения, где был выдан листок нетрудоспособности, и непосредственно лечащего врача, который заверяет листок нетрудоспособности своей подписью и печатью.
[bookmark: _GoBack]Пунктом 65 Порядка выдачи и оформления листков нетрудоспособности установлено, что факт неявки или несвоевременной явки застрахованного лица на прием к врачу должен быть зафиксирован лечащим врачом в самом бланке листка нетрудоспособности в строке «Отметки о нарушении режима».
Такое решение принимается индивидуально по каждому случаю нарушения, так как в законодательстве Российской Федерации нет какого-либо перечня причин нарушения режима лечения, которые признаются или не признаются уважительными в целях снижения размера пособия по временной нетрудоспособности.
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