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Прокуратурой Стародубского района по обращениям жителей с. Елионка Стародубского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.
Установлено, что в с. Елионка по ул. Лесной имеется дорога, образовавшаяся в результате движения транспортных средств, которая не состоит на балансе администрации, собственника не имеет. Наличие данных недостатков не обеспечивает безопасное движение по данной дороге и нарушает транспортную доступность для жителей домов по указанной улице к своему жилью.
Стародубским районный судом исковые требования прокурора к муниципалитету удовлетворены. Суд обязал администрацию округа включить автомобильную дорогу по ул. Лесной с. Елионка Стародубского района в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, поставить на кадастровый учет земельный участок в границах автодороги, установить категорию автомобильной дороги и произвести ее паспортизацию.
Суд также согласился с требованиями прокурора о том, что на указанной автомобильной дороге необходимо произвести удаление с проезжей части сорной растительности, устранение просадок и колей с укреплением проезжей части путем подсыпки.
После вступления решения суда в законную силу прокуратура района проконтролирует его фактическое исполнение.


Прокурор района    
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