Сокращен объем информации, указываемой в заявлении о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 01.08.2022 № 441н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.03.2020 № 149н», уточнен перечень информации, представляемой заявителем на получение материнского капитала.
Так, в заявлении не нужно указывать сведения о наличии факта:
- лишения родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;
- совершения умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности и повлекшего за собой лишение родительских прав или ограничение родительских прав в отношении ребенка (детей);
- принятия решения об отмене усыновления ребенка (детей), в связи с усыновлением которого (которых) возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;
- принятия решения об отобрании ребенка (детей), в связи с рождением которого (которых) возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;
Вместе с тем названным Приказом закреплено, что в случае обращения владельца сертификата с заявлением о распоряжении средствами маткапитала территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации самостоятельно будут запрашиваться и устанавливаться наличие, либо отсутствие сведений:
- о совершении умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности и повлекшего за собой лишение родительских прав или ограничение родительских прав в отношении ребенка (детей);
- об оставлении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, в родильном доме (отделении) или иной медицинской организации;
- о наличии письменного согласия матери (отца) на усыновление ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки (за исключением согласия на усыновление отчимом (мачехой).
Изменения вступили в законную силу с 9 сентября 2022 года.
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Помощник прокурора

Стародубского района 		                    М.Р. Ашуров

[bookmark: _GoBack]



