Можно ли взыскать алименты на ребенка после 18 лет, если он продолжает учиться?

Согласно ст. 129 Семейного кодекса РФ выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращается по достижении ребенком совершеннолетия или в случае приобретения несовершеннолетними детьми полной дееспособности по достижению ими совершеннолетия.
Верховный Суд  РФ в своем постановлении Пленума от 26.12.2017 №56 «О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов» в пункте 38  отметил, что трудоспособные дети старше восемнадцати лет, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, не относятся к лицам, имеющим право на алименты.
В соответствии с ФЗ РФ от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» до окончания обучения, но не дольше чем до достижения возраста 23 лет имеют право на пенсию по потере кормильца дети умершего кормильца, обучающиеся по очной форме обучения по основным образовательным программам.
Алименты можно взыскать на совершеннолетнего ребенка только в случае, если ребенок является нетрудоспособными и нуждающимся, так как согласно п.1 ст. 85 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи.
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