Меры господдержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) продлены
29 июня 2022 года Государственной Думой принят закон "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 132 Федерального закона "Об актах гражданского состояния". Указанный закон реализует меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам).
Право на меры господдержки будут иметь граждане РФ - мать или отец, у которых в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2023 года родились третий ребенок или последующие дети и которые являются заемщиками по ипотечному жилищному кредиту (займу).
Стало возможно полное или частичное погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займа) в случае, если кредитный договор (договор займа) заключен до 1 июля 2024 года и при условии, что в результате приобретения доли (долей) в объекте недвижимости жилое помещение поступает в общую собственность гражданина и его ребенка (детей), либо в общую собственность супругов и их ребенка (детей).

[bookmark: _GoBack]Помощник прокурора
Стародубского района                                                                                            М.Н. Гришина
