О перевозке железнодорожным транспортом организованных групп детей в летний период

Министерством транспорта РФ согласно информации от 30.04.2022 года подготовлены разъяснения по организации перевозок железнодорожным транспортом организованных групп детей в летний период.
 Согласно указанного документа, перевозчик может осуществлять продажу билетов для перевозки групп детей в поездах дальнего следования по заявкам организаций. Места для перевозки организованной группы детей на поезде дальнего следования резервируются по письменному обращению организаций или через официальный сайт ОАО «РЖД». Заявки принимаются не ранее чем за 90, 60 или 45 суток (в зависимости от старта продаж билетов по тем или иным направлениям) и не позднее 10 суток до отправления поезда. Заявки, предъявленные менее чем за 10 суток до отправления поезда, принимаются в случае возможности их выполнения.
Также разъяснено, что организация, отправляющая группу детей, при оформлении билетов должна представить письменное подтверждение о предоставлении горячего питания для детей при нахождении в пути следования свыше суток (соответствующий договор должен быть заключен не позднее, чем за 15 дней до отправления поезда). При нахождении в пути следования менее суток необходимо письменное подтверждение об обеспечении сухими пайками с учетом примерного перечня продуктов, утвержденного Роспотребнадзора на железнодорожном транспорте.
Юридическое лицо оформляет заказанные документы не позднее срока, установленного железной дорогой. Если в установленный срок представитель организованной группы не оформил проездные документы, заявка аннулируется. Заявочный сбор не возвращается.
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