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Придомовая территория является собственностью жильцов. Жильцы обязаны содержать эту территорию в надлежащем состоянии и имеют право распоряжаться ею.
Если собственники решили поставить вокруг дома забор с калитками и шлагбаумом, это абсолютно законно. Главное, чтобы сооружения не явились препятствием к проезду пожарной техники, и в целом не были нарушены соответствующие нормы пожарной безопасности.
Повреждение таких сооружений, если ущерб составил больше 5 тысяч рублей, может являться основанием для обращаться в полицию, с заявлением о порче чужого имущества и требовать привлечь виновных лиц к ответственности за порчу чужого имущества по ч.1 ст. 167 УК РФ.
Санкция статьи предусматривает различные виды наказаний, в том числе, лишение свободы на срок до 2-х лет.»
Если территория является муниципальной собственностью, и речь идет о нарушениях норм пожарной безопасности и безопасности несовершеннолетних, то это уже компетенция органов местного самоуправления, которые обязаны обеспечить в радиусе бесхозяйных объектов защиту неопределенного круга лиц. Здесь нужно обращаться непосредственно в администрацию района, либо в прокуратуру.
И всегда остается право за защитой нарушенных прав обратиться в суд.
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