
По материалам прокурорской проверки в суд направлено уголовное дело о мошенничестве на сумму свыше 300 000 рублей

Прокуратурой Стародубского района в ходе проведения проверки исполнения законодательства установлено, что 55-летняя фигурантка, имея регистрацию с 2012 года в с. Логоватое Стародубского района (зона проживания с льготным социально-экономическим статусом), фактически проживая в г. Брянск, получала ежемесячную денежную выплату, как лицо, проживающее в загрязненной зоне, в результате чего незаконно получила более 36 000 рублей.
Также, имея преступный умысел, направленный на незаконное получение пенсии, выделяемой из федерального бюджета, фигурантка из корыстной заинтересованности с целью досрочного выхода на пенсию по старости, скрыла факт своего постоянного проживания в г. Брянске, т.е. не на территории зоны с льготным социально-экономическим статусом, представила недостоверные сведения в Пенсионный фонд, в результате чего в 2021 году ей была назначена льготная пенсия, которую она незаконно получала до мая 2023 года. Общий ущерб, причиненный в результате совершения преступления, составил более 330 000 рублей.
По результатам рассмотрения постановления прокурора СО МО МВД России «Стародубский» возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат) и ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат в крупном размере), которое по результатам расследования направлено прокурором в Стародубский районный суд.
Обвиняемой грозит до 6 лет лишения свободы.


Прокурор района    
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