Уголовная ответственность за мелкое взяточничество

Получение и дача взятки является одним из самых опасных преступлений против интересов службы. Предметом получения и дачи  взятки являются деньги, ценные бумаги, иное имущество, в том числе изъятое из оборота или ограниченное в обороте, услуги имущественного характера и имущественные права  за совершение должностным лицом входящих в его служебные полномочия действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц; за способствование должностным лицом в силу своего должностного положения совершению указанных действий (бездействию); за общее покровительство или попустительство по службе; за совершение должностным лицом незаконных действий (бездействий).
Федеральным законом от 03.07.2016 № 324-ФЗ в Уголовный кодекс РФ введена статья 291.2 «Мелкое взяточничество». 
В части первой данной статьи установлена ответственность за получение взятки, дачу взятки лично или через посредника в размере, не превышающем 10000 рублей. В части второй установлен квалифицированный состав данного преступления, предусматривающий ответственность для лица, имеющего судимость за совершение преступлений, связанных со взяточничеством. 
Санкцией за совершение данного вида преступлений предусматривается  в зависимости от квалификации, характера и степени общественной опасности преступления наказание в виде штрафа до одного миллиона рублей либо исправительных работ до трёх лет либо ограничением свободы до четырёх лет либо лишением  свободы на срок до 3 лет. 
Также, данным законом предусмотрено, что лицо, совершившее дачу взятки в размере, указанном в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки. При этом не может признаваться добровольным сообщение о преступлении, сделанное лицом в связи его задержанием по подозрению в совершении этого преступления. 
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