[bookmark: _GoBack]Осужден житель Стародубского района 
за совершение ДТП со смертельным исходом 

Приговором Стародубского районного суда от 19 июня 2023 года осужден 33-летний житель Стародубского района по п.Б ч.4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, сопряженное с оставлением места его совершения). 
Установлено, что 03 июля 2022 года около 23 часов фигурант, управляя автомобилем марки «Рено Дастер» на 5 км. автодороги Стародуб – Новые Ивайтенки двигаясь со стороны п. Десятуха в направлении г. Стародуба  при  возникновении опасности для движения в нарушением правил дорожного движения не применил своевременных и должных мер по снижению скорости и остановке транспортного средства в момент обнаружения лежащего на дороге в состоянии алкогольного опьянения 22 летнего пешехода, в результате чего допустил наезд на пешехода с последующим его переездом. От полученных телесных повреждений потерпевший погиб на месте ДТП.
После совершения наезда на пешехода водитель в нарушение правил дорожного движения не остановился, не принял меры к оказанию помощи потерпевшему, не вызвал скорую помощь, а продолжил движение транспортного средства, оставив место ДТП, участником которого он являлся, скрывшись с места происшествия.
Суд признал виновным водителя, совершившего наезд на пешехода, по п.Б ч.4 ст. 264 УК РФ и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселении с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.  
Уголовное дело расследовалось следователем СУ УМВД России по Брянской области.
Приговор не вступил в законную силу. 
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