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Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области)

       В соответствии с пунктом 2.1.1. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год.
       Объектами мероприятия явились: Отдел образования администрации Стародубского муниципального округа Брянской области, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Стародубская детско-юношеская спортивная школа».
Срок проведения контрольного мероприятия на объектах: с 26 января по 5 марта 2021 года. 
По результатам контрольного мероприятия установлено:
В 2019 году в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 29.12.2018г №736-п, осуществлялось реализация мероприятия «Приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, спортивных клубов, финансируемых из областного и муниципальных бюджетов». 
Постановлением правительства Брянской области от 18.03.2019г №96-п «Об утверждении распределении субсидий, предоставляемых в 2019 году бюджетам муниципальных образований», определено, в том числе муниципальному образованию  городской округ «Город Стародуб, предоставление субсидии на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря в объеме 354,5 тыс. рублей.
        Проверкой установлено, что администрацией города Стародуба  выполнены условия, определенные соглашением о предоставлении субсидии из бюджета Брянской области бюджету муниципального образования, это наличие мероприятия в муниципальной программе «Развитие системы образования и культуры на территории города Стародуба на 2017-2020 годы», наличие в бюджете муниципального образования бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставлена субсидия в размере 48,3 тыс. рублей или 12% от предоставленной областным бюджетом суммы.
         Средства субсидии на иные цели направлены МБУ ДО "Стародубская ДЮСШ» и использованы по целевому назначению – на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря. В ходе контрольного мероприятия проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов, приобретенных спортивной школой за счет субсидии на иные цели на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря, по результатам которой отклонений не установлено. Вместе с тем МБУ ДО "Стародубская ДЮСШ» допущены нарушения порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности, нарушения законодательства в сфере закупок товаров, нарушения бухгалтерского учета.
            По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа было составлено два акта проверки, акты подписаны объектами проверок без замечаний и разногласий. 
          Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 24.03.2021г №6-рк Директору  МБУ ДО "Стародубская ДЮСШ" направлено представление об устранении нарушений.
            Информационные письма направлены в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа, администрацию Стародубского муниципального округа, отдел образования администрации Стародубского муниципального округа, копии актов проверки направлены в прокуратуру Стародубского района.
         


Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
