44-летний осужденный за участие в террористической организации на 8 лет останется под административным надзором

Прокуратура Стародубского района обеспечила участие в судебном заседании по административному исковому заявлению исправительного учреждения ФКУ ИК-5 УФСИН России по Брянской области об установлении административного надзора уроженцу г. Ташкент Республики Узбекистан, отбывающему наказание за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 205.5 УК РФ (участие в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской Федерации признана террористической). 

При рассмотрении дела в суде установлено, что 44-летний мужчина осужден приговором Приволжского окружного военного суда от 28.12.2017 г. к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Осужденный в период отбывания лишения свободы признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания, что является одним из оснований для установления в отношении него административного надзора с административными ограничениями.

Судом с учетом обстоятельств дела, установил осужденному административный надзор сроком на 8 лет с запретами посещать и участвовать в массовых мероприятиях, посещать учреждения и заведения, осуществляющие торговлю спиртными напитками в розлив, покидать место жительства в ночное время суток, выезжать за установленные судом пределы территории.  Осужденный также обязан будет являться для регистрации в орган внутренних дел.
Решение суда не вступило в законную силу. 
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