Требования к форме доверенности, необходимой для использования квалифицированной электронной подписи
С 1 марта 2022 года вступает в силу Приказ Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18.08.2021 г. № 857, согласно которому утверждены Единые требования к формам доверенностей, необходимых для использования квалифицированной электронной подписи.
Установлено, что такая доверенность создается в электронной форме и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. 
В соответствии с пунктом 2 указанных Единых требований, доверенность, в числе прочего, должна содержать: идентификатор полномочия из классификатора полномочий, предусмотренного законодательством об электронной подписи (при его отсутствии осуществляется описание полномочий в виде текста в машиночитаемой доверенности); идентифицирующие сведения об информационной системе, которая предоставляет техническую возможность получения информации о досрочном прекращении действия доверенности, в том числе в силу её отмены доверителем; номер доверенности; усиленную квалифицированную электронную подпись, которой подписана доверенность;
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