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Доклад

   Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа на отчет об исполнении бюджета муниципального образования « Стародубский муниципальный район» за  2020 год»


      Позвольте доложить об основных результатах внешней проверки показателей исполнения бюджета муниципального образования « Стародубский муниципальный район» за  2020 год» в рамках которого охвачено 7 объектов и подготовлено 8 заключений. 
     В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в Контрольно-счетную палату своевременно и в полном объеме поступил отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Стародубский муниципальный район» за 2020 год.
    В соответствии с порядком представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении муниципального бюджета и его внешней проверки, Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности всех 7 главных распорядителей бюджетных средств, на основании которой было подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Стародубского муниципального района за 2020 год и представлено в Совет народных депутатов и администрацию Стародубского муниципального округа.
      Результат внешней проверки свидетельствует, что бюджетное законодательство при исполнении местного бюджета и формировании отчетности соблюдается. Вместе с тем по итогам внешних проверок главных распорядителей бюджетных средств установлен ряд нарушений и недостатков, но необоснованные показатели в целом не повлияли на достоверность показателей исполнения бюджета за 2020год.  
          Учитывая, что предыдущий докладчик уже подробно останавливалась на результатах отчетного финансового года – коротко изложу отдельно принципиально важные  моменты, связанные с исполнением бюджета Стародубского муниципального района за 2020 год.
В соответствии с требованиями статьи 217 и статьи 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации  исполнение бюджета района в 2020 году осуществлялось на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана. 
Решением о бюджете утверждены: 5  главных администратора доходов бюджета; 7 главных распорядителя бюджетных средств;  1 главный администратор источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
       При анализе показателей решения об исполнении бюджета Стародубского муниципального района за 2020 год установлено, что состав и структура приложений к проекту решению об исполнении бюджета за 2020 год соответствует статье 264.6. Бюджетного кодекса Российской Федерации.
       Доходы бюджета Стародубского муниципального района исполнены в сумме 264789,7  тыс. рублей или на 97,3% плановых назначений.
 Расходы бюджета Стародубского муниципального района на 2020 год утверждены в сумме 284007,4 тыс. руб., исполнение расходов составило 276384,5 тыс. рублей или 97,3%. Приоритетное направление в расходовании бюджетных ресурсов в 2020 году по-прежнему составляют расходы на образование 48,9% от общих расходов бюджета.
 По данным годового отчета об исполнении районного бюджета по состоянию на 01.01.2021 года сложился дефицит бюджета в сумме 11594,8 тыс. рублей. В соответствии со ст. 96 Бюджетного кодекса РФ источникам финансирования дефицита местного бюджета являются остатки средств на счетах по учету средств местного бюджета.
  Согласно представленному отчету об использовании средств резервного фонда Стародубского муниципального района  за 2020 год, бюджетные ассигнования резервного фонда перераспределены на другие нужды района.
Расходы дорожного фонда Стародубского муниципального района исполнены в сумме 24950,5 тыс. рублей. Остаток бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, не использованных в 2020 году, сложился в сумме 1692,4 тыс. рублей.
Более 99% общего объема расходов отчетного периода производилось в рамках реализации 5 муниципальных программ.  По итогам оценки 2020 года, реализация 5 муниципальных программ района признана целесообразной. 
В 2020 году привлечение внутренних заимствований и предоставление муниципальных гарантий не производилось. По состоянию на 1 января 2021  года муниципальный долг Стародубского муниципального района отсутствует. По состоянию на 1 января 2021 года по бюджетной деятельности дебиторская и кредиторская  задолженность отсутствует. Кредиторская задолженность на конец отчетного периода 
отсутствует.
         Подводя итог рассмотрения годового отчета об исполнении бюджета Стародубского муниципального района за 2020 год, Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального округа считает возможным принять его в представленной редакции.
Спасибо за внимание!
