Житель Стародубского района направлен в исправительной колонию строгого режима за совершение преступления против жизни и здоровья
Прокуратурой Стародубского района поддержано государственное обвинение в Стародубском районном суде Брянской области в отношении ранее не судимого 27-летнего жителя с. Шкрябино Стародубского района, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).
В ходе судебного следствия установлено, что 14 октября 2022 года фигурант в помещении кухни одного из домов по ул. Троснина в г. Стародуб в ходе ссоры, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, действуя умышленно с целью причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, желая причинить 39-летнему потерпевшему тяжкий вред здоровью, но, не желая и не предвидя возможности наступления смерти последнего, хотя при необходимой внимательности и предусмотрительности должен был и мог предвидеть ее наступление, умышленно нанес кулаком правой руки не менее 3 ударов в область головы потерпевшего, от чего последний упал на пол, а обвиняемый продолжая свои преступные действия нанес потерпевшему в область головы не менее 2 ударов поверхностью подошвы обуви, обутой на правую ногу.
Преступными действиями обвиняемого 39-летнему потерпевшему была причинена закрытая черепно-мозговая травма, которая повлекла для мужчины тяжкий вред здоровью и состоит в прямой причинно-следственной связи с наступлением смерти потерпевшего на месте происшествия.
Суд с учетом позиции прокурора назначил виновному наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор суда не вступил в законную силу.
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