Информация
о результатах реализации представлений Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области за 4 квартал  2021 года.

      По итогам проведенного в 4 квартале 2021 года контрольного мероприятия «Проверка правильности предоставления, целевого и эффективного использования средств субсидии на выполнение муниципального задания, аудит закупок в общеобразовательном учреждении «Шкрябинская средняя общеобразовательная школа» Стародубского муниципального округа Брянской области в 2020 году и 1 полугодии 2021года»,  Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа директору МБОУ «Шкрябинская средняя общеобразовательная школа» Стародубского муниципального округа Брянской области, направлено представление, в котором внесено 10 предложений по устранению выявленных нарушений и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
       Объектом проверки представление выполнено в установленные сроки, учтены все предложения Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа. К дисциплинарной ответственности привлечены 2 должностных лица (объявлено замечание -1, объявлен выговор -1).
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