Доклад

председателя Контрольно-счетной палаты Стародубского  муниципального округа Брянской области Н.А.Сусло «О заключении Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа на проект решения «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»


 

       Контрольно-счетная  палата Стародубского муниципального округа, являясь органом внешнего муниципального контроля, ежегодно проводит экспертизу проекта решения о бюджете на очередной финансовый и плановый период.
         Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа рассмотрены документы и материалы, предоставленные одновременно с проектом бюджета, проанализированы структура и содержание проекта, оценено состояние нормативной и методической базы формирования бюджета.
     Проект решения «О бюджете Стародубского муниципального округа на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов» внесен администрацией Стародубского муниципального округа на рассмотрение в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа и представлен на заключение в Контрольно-счетную палату в установленный срок.
      Проект решения сформирован  в соответствии с установленными Бюджетным кодексом принципами бюджетной системы, с учетом основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики Стародубского муниципального округа, на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития.
          Перечень документов и материалов, предоставленных одновременно с проектом решения и состав показателей бюджета муниципального округа, соответствуют требованиям федерального, регионального и местного законодательства.    
Исходя из вышеизложенных принципов и прогнозных условий социально-экономического развития муниципального округа, налоговые и неналоговые доходы бюджета на 2022 год прогнозируются в сумме более 321,0  млн.рублей (280508,0  тыс. рублей налоговые (снижение 31065,1 тыс. руб. или 10,0% к оценке 2021г), неналоговые доходы 41144,6 тыс. рублей (снижение к оценке 2021г 9078,0 тыс. руб.  или  18,0 %)). В 2023году  более 343,0 млн. рублей, в 2024 году более  359,0 млн. рублей, с темпами роста к предыдущему году 106,6% и 104,6%. 
В целом, поступления по собственным доходам на 2022 год прогнозируются меньше на – 40,1 млн. рублей по сравнению с ожидаемой оценкой 2021 года за счет:
- увеличения поступлений по НДФЛ на +24163,0 тыс. рублей в связи с общим прогнозным повышением ФОТ по муниципальному округу на 6,8%.
-  рост в 2022 году объема поступлений от акцизов на нефтепродукты в размере +954,7 тыс. рублей в связи с изменением законодательства в части изменения норматива зачисления в областной бюджет и в бюджет  муниципального округа;
- отмена с 01.01.2021 единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности влечет уменьшение поступлений на -4384,0 тыс. рублей.
- увеличение в 2022 году налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения на +450,0 тыс. рублей прогнозируется в связи с переходом многих налогоплательщиков, применявших систему налогообложения в виде  единого налога на вмененный доход на патентную систему налогообложения.
- значительное снижение поступлений по сельхозналогу на -53003,2 тыс. руб. в связи с уменьшением налоговой базы;
- снижение в 2022 г. поступлений по продаже земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности на -4000,0 тыс. рублей.
 По сравнению с первоначальными проектировками 2021 года собственные доходы 2022 году выше  на 22,8 млн. рублей.
 Безвозмездные поступления предусмотрены проектом решения в 2022 году в размере 486,2 млн. рублей на уровне 96,6% к оценке исполнения текущего года. Размер поступлений из областного бюджета не является окончательным и будет скорректирован по мере распределений отдельных видов межбюджетных трансфертов.
  Контрольно-счетная палата отмечает, что доходы местного бюджета сформированы с учетом действующих и вступающих в силу в очередном финансовом году норм законодательства о налогах и сбора и бюджетного законодательства.
 В целом основные характеристики бюджета на 2022-2024годы сформированы с учетом обязательств по обеспечению сбалансированности бюджета.
   Расходы бюджета округа предлагается утвердить на 2022 год в объеме 807,9 млн.рублей, на 2023 год -748,3 млн.рублей, на 2024 год -  781,2 млн.рублей.
По результатам анализа расходной части отмечено, что бюджетные ассигнования распределены по разделам, подразделам, целевым статьям, муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности, группам и подгруппам видов расходов, что соответствует требованиям ст.184.1 Бюджетного кодекса РФ. В проекте бюджета сохраняется социальная направленность расходов.
 В предоставленном на рассмотрение проекте бюджета доля средств на основные направления расходы социального блока сопоставима с долей расходов, первоначально утвержденных на эти цели в бюджете 2021 года (более 74%).
Ведомственная структура расходов бюджета муниципального округа на трехлетний период сформирована в разрезе 7 главных распорядителей бюджетных средств, в соответствии с наделенными бюджетными полномочиями. 
Проект бюджета на 2022-2024годы сформирован по программно-целевому принципу, предусматривающему формирование расходов исходя из целей, установленных пяти муниципальными программами. 
 В рамках подготовки заключения на проект бюджета округа Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза 5 проектов паспортов муниципальных программ Стародубского муниципального округа. На предстоящий трехлетний период проектом предусмотрено 66,0 млн. рублей (2022г – 13,3 млн.рублей, 2023г – 16,4 млн. рублей, 2024г – 36,2 млн.рублей) на реализацию национальных проектов, в рамках региональных («Чистая вода», «Формирование комфортной городской среды», «Культурная среда», «Цифровая культура», «Успех каждого ребенка»,  «Региональная и местная дорожная сеть»). 
Расходы на финансирование региональных проектов предусмотрены в составе 3 муниципальных программ Стародубского муниципального округа.
Подчеркну важность реализации региональных проектов для социально-экономического развития округа в долгосрочной перспективе.
В соответствии с представленным проектом планируется принятие сбалансированного бюджета на 2022-2024 года (без дефицита), то есть доходы равны расходам.
В 2022 году сохраняются риски и неопределенность, связанные с распространением новой коронавирусной инфекции. Вместе с тем, предоставленный на рассмотрение проект бюджета сформирован в рамках действующего законодательства, с учетом сложившейся ситуации.
Контрольно-счетная палата поддерживает рассмотрение данного проекта решения о бюджете.


Председатель КСП Стародубского
  муниципального округа                                                             Н.А.Сусло



