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28.04.2023 внесены изменения в федеральный закон «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей».
Раньше приостановление исполнения своих обязательств на льготный период было только заемщиком, теперь и всеми лицами, участвующими в обязательстве на стороне заемщика.
Кроме того, в случае гибели (смерти) военнослужащего, если он погиб (умер) при выполнении задач в период проведения специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, или в случае объявления судом военнослужащего умершим, а также в случае признания военнослужащего инвалидом I группы, обязательства членов семьи военнослужащего в отношении заключенных ими кредитных договоров прекращаются.
Теперь воспользоваться данной нормой могут совершеннолетние дети, родители или усыновители военнослужащего, участвующих в обязательстве по кредитному договору на стороне заемщика, являющегося этим военнослужащим.
Ранее право возникало лишь у супруги (супруга), несовершеннолетних детей, детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения; у лиц, находящихся на иждивении военнослужащих.
Кредитные каникулы распространены на всех созаемщиков по кредитам участников СВО.
На списание кредитных обязательств в случае гибели заемщика в ходе СВО либо признания его инвалидом 1 группы могут также рассчитывать совершеннолетние дети, родители и усыновители, участвующие в кредитном договоре на стороне заемщика-военнослужащего.
Эта норма распространяется на правоотношения, возникшее с 24 февраля 2022 года. 
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