Ответственность за уклонение от прохождения военной службы по призыву
Согласно ст. 59 Конституции РФ защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. 

Гражданин РФ несет военную службу в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 N 53-ФЗ и имеет право на замену военной службы альтернативной гражданской службой. 

За уклонениезаконных оснований от призыва на военную службу при отсутствии  для освобождения от этой службы установлена уголовная ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 328 УК РФ и предусмотрено наказание вплоть до двух лет лишения свободы. 

Уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем неявки без уважительных причин по повесткам военного комиссариата на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или в военный комиссариат для отправки к месту прохождения военной службы. При этом уголовная ответственность наступает если призывник таким образом намерен избежать возложения на него обязанности нести военную службу по призыву, о чем могут свидетельствовать, например: неоднократные неявки без уважительных причин по повесткам военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, в период очередного призыва либо в течение нескольких призывов подряд, неявка в военный комиссариат по истечении действия уважительной причины.

Как уклонение от призыва на военную службу квалифицируются получение призывником обманным путем освобождения от военной службы в результате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения (членовредительство), подлога документов или иного обмана.
Самовольное оставлении призывником сборного пункта до отправки его к месту прохождения военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу также квалифицируется по ч. 1 ст. 328 УК РФ.
За уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы лиц, освобожденных от военной службы, установлены уголовная ответственность в соответствии с ч. 2 ст. 328 УК РФ и наказание в виде штрафа, обязательных работ либо ареста на срок до шести месяцев.
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