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Информация
 о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направляемых на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг на перевозку пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам за 2021 год и истекший период 2022 года»

       В соответствии с пунктом 2.1.2. плана Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области на 2022 год.
       Объект мероприятия: Администрация Стародубского муниципального округа Брянской области. 
Срок проведения контрольного мероприятия: с 24 мая по 30 июня 2022 года. 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Органы местного самоуправления в соответствии со статьей 9 главы II закона Брянской области от 03.07.2010 № 54-З «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Брянской области» осуществляют следующие функции:
1) устанавливают, изменяют, отменяют муниципальные маршруты регулярных перевозок в границах муниципального района, городского поселения, городского округа;
2) устанавливают регулируемые тарифы на перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
3) устанавливают порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок;
4) определяют орган местного самоуправления и наделяют его функциями по организации регулярных перевозок (далее - уполномоченный орган местного самоуправления);
5) осуществляют функции по размещению муниципальных заказов на оказание услуг для муниципальных нужд по перевозке пассажиров по муниципальным маршрутам по регулируемым тарифам и заключению муниципальных контрактов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, с учетом положений Федерального закона от 13.07.2015 №220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 220-ФЗ);
 6) осуществляют ведение реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок и размещение включенных в него сведений на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
7) осуществляют контроль за выполнением условий муниципального контракта или свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту в случае, установленном Федеральным законом от 13 июля 2015 года N 220-ФЗ;
 8) осуществляют иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством.
В рамках создания условий для предоставления транспортных услуг населению на территории муниципального образования «Стародубский муниципальный округ», администрацией Стародубского муниципального округа приняты необходимые нормативные акты в соответствии с требованиями действующего законодательства. 
Предоставление субсидии на возмещение транспортным организациям части потерь в доходах и (или) возмещение затрат, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в проверяемом периоде осуществлялось из бюджета Стародубского муниципального округа.
Возмещение транспортным организациям части потерь в доходах и (или) возмещение затрат, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, в 2021 году осуществлялось в рамках муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации Стародубского муниципального округа Брянской области» (2021-2023годы), утвержденной постановлением администрации Стародубского муниципального округа №1828 от 28.12.2020г.
Первоначально решением Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» № 28 от 11.12.2020 года, объем субсидии на возмещение транспортным организациям части потерь в доходах и (или) возмещение затрат, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (далее – субсидия), предусмотрен на 2021 год в сумме 2500,0 тыс. рублей. В окончательной редакции плановый объем Субсидии составил 7115,4 тыс. рублей, что составило 100% объема, предусмотренного муниципальной программой от 28.12.2020г №1828.
         По данным бухгалтерского учета фактические расходы администрации на компенсацию транспортным организациям части потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров автомобильным пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, в 2021 году сложились в сумме 7109,4тыс. рублей, что составило 99,9 % плановых назначений.
В 2022 году возмещение транспортным организациям части потерь в доходах и (или) возмещение затрат, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, также осуществлялось в рамках муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации Стародубского муниципального округа Брянской области» (2022-2024годы), утвержденной постановлением администрации Стародубского муниципального округа №1833 от 30.12.2021г.
Решением Совета народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области «О бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» № 181 от 28.12.2021 года, объем субсидии, предусмотрен на 2022год в сумме 4000,0 тыс. рублей.
 По данным бухгалтерского учета фактические расходы администрации на компенсацию транспортным организациям части потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров автомобильным пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, за 1 квартал 2022 года сложились в сумме 1901,8 тыс. рублей, что составляет 47,6% плановых назначений. 
Главным распорядителем бюджетных средств местных бюджетов по вышеуказанным расходам, в проверяемом периоде, является администрация  Стародубского муниципального округа. Уполномоченным органом по вопросам организации транспортного обслуживания населения на территории Стародубского муниципального округа определен отдел строительства, архитектуры, транспорта и ЖКХ администрации Стародубского муниципального округа.
Выделение субсидий осуществляется юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, заключившим муниципальные контракты или договоры на организацию регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам с администрацией Стародубского муниципального округа.
Определение поставщика на организацию регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам на 2021 – 2022 годы осуществлено администрацией Стародубского муниципального округа в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ).
По результатам контрольного мероприятия установлены нарушения Бюджетного Кодекса Российской Федерации, нарушения требований, предъявляемых к ведению регистров бухгалтерского учета, нарушения применения бюджетной классификации Российской Федерации, отдельные нарушения Закона №44-ФЗ, а также своевременности размещения нормативных документов на официальном сайте администрации округа,  в части организации транспортного обслуживания населения Стародубского муниципального округа Брянской области,  принятые в 2020 и в 2021 годах.
По результатам проведения контрольного мероприятия, главе администрации Стародубского муниципального округа направлено представление об устранении нарушений.
            Информационное письмо направлено в Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа.




Председатель контрольно-счетной палаты
    Стародубского муниципального округа                                    Н.А.Сусло
