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Доклад

   Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа на отчет об исполнении бюджета Стародубского муниципального округа Брянской области за  2021 год

     В рамках полномочий, закрепленных за контрольно-счетными органами, Контрольно-счетной палатой  в соответствии с планом работы на 2022 год, проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности всех 7 главных распорядителей бюджетных средств, на основании которой было подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Стародубского муниципального округа за 2021 год и представлено в Совет народных депутатов и администрацию Стародубского муниципального округа.
     В ходе проведенных проверочных мероприятий, проведен анализ исполнения бюджета по доходам, расходам, и источникам дефицита. Определена полнота бюджетной отчетности, ее соответствие требованиям нормативных правовых актов. Также дана оценка итогам внешней проверки в сравнении с предыдущей внешней проверкой.
     Следует отметить, что ежегодные внешние проверки годовой бюджетной отчетности дают свои результаты. Так, если по итогам проведенных в 2020 году проверок годовых отчетов количество замечаний и нарушений, имеющих стоимостную оценку, составило 45 нарушений на сумму 8123,2 тыс. рублей,  то за 2021 год их количество составило только 3 на сумму 5531,4 тыс. рублей (снижение на 2591,8 тыс.рублей, или на 31,9%).
Нормализацию финансовой дисциплины можно отметить по двум моментам: выявленное проверками наличие случаев принятие обязательств, превышающих лимиты и план финансовой хозяйственной деятельности и неэффективное использование бюджетных средств (оплата пени, штрафов и других санкций).
Так, если в 2020 году проверкой установлено 32 случая принятия обязательств, сверх утвержденных лимитов и планов финансовой хозяйственной деятельности на сумму 7201,7 тыс. рублей, то за 2021год установлен 1 случай на сумму 1,9 тыс. рублей.
Случаи неэффективного использования бюджетных средств отмечены в 2020 году на сумму 1926,3 тыс. рублей, то за 2021 год такие случаи установлены на сумму 208,0 тыс. рублей (снижение на 1718,3 тыс. рублей, или на 89,2%).
Следует отметить, что по итогам проведенных проверок объекты проверки в обязательном порядке проинформированы о ее результатах, им направлены заключения. Сводное заключение и информационные письма, содержащие обобщенную информацию, направлены в Совет и администрацию.
Положительно отмечено уменьшение финансовых нарушений и недостатков, что нельзя сказать о «нестоимостных» нарушениях. В 2020 году в структуре всех нарушений на нарушения, не имеющие стоимостную оценку, приходилось 70,7%, за 2021 год на эту группу нарушений приходится 96,8%. Основными и наиболее часто встречающимися являются замечания по порядку заполнения форм отчетности, неверное применение бюджетной  классификации в отчетных формах. Несмотря на то, что названные замечания в большинстве случаев имеют формальный характер, и не оказывают влияние на расходование бюджетных средств, тем не менее они характеризуют недостаточное качество итоговых документов.
При этом, необходимость обеспечения формирование отчетности об исполнении бюджетов в строгом соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и соответствующих инструкций и порядков и не должна оспариваться. Важность правильного формирования отчетности очевидна, от того, насколько качественно и полно составлена отчетность и пояснительная записка к ней, можно сделать вывод о том, насколько «трепетно и разумно» объекты проверок относятся к расходованию бюджетных средств.
В заключение хочу отметить, что вся отчетность признана достоверной, а  выявленные замечания должны быть учтены и исключены при формировании отчетности за 2022 год.
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