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За незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность, к которой могут быть привлечены лица, достигшие шестнадцати лет.
     Незаконным приобретением без цели сбыта наркотических средств является их получение любым способом, в том числе покупка, получение в дар, а также в качестве средства взаиморасчета за проделанную работу, оказанную услугу или в уплату долга, в обмен на другие товары и вещи, присвоение найденного, сбор дикорастущих растений.
       Ответственность за совершение преступлений в указанной сфере предусмотрена ст.ст. 228, 228.1-228.4 УК РФ и варьируется от назначения штрафа до 500 000 рублей вплоть до пожизненного лишения свободы, предусмотренного ч. 5 ст. 228.1 УК РФ.
        Наряду с уголовной ответственностью за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков, ст.ст. 6.8, 6.9 КоАП РФ предусмотрена также административная ответственность в виде штрафа в размере от 4 000 рублей до административного ареста до 15 суток.
    При этом примечанием к ст. 228 УК РФ предусмотрено основание для освобождения от уголовной ответственности за вышеуказанный вид преступного деяния, а именно: лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с их незаконным оборотом, изобличению лиц, их совершавших, освобождается от уголовной ответственности.
         Существует также правовая возможность освобождения от административной ответственности. Примечанием к ст. 6.9 КоАП РФ предусмотрено, что лицо, добровольно обратившееся в лечебно-профилактическое учреждение для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение.
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