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[bookmark: _Toc506574393]1. Вводные положения

Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального округа Брянской области (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава Стародубского муниципального округа, Положения о Контрольно-счетной палате, других законов и иных нормативных правовых актов Стародубского муниципального округа. Контрольно-счетная палата образована Советом народных депутатов Стародубского муниципального округа (далее – Совет народных депутатов) и ему подотчетна. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2020 году представляется в Совет народных депутатов в соответствии со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате.
Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты № 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа».
В соответствии с Законом Брянской области от 29 мая 2020 года №47-з «Об объединении муниципальных образований, входящих в состав Стародубского муниципального района, с муниципальным образованием города Стародуб со статусом городского округа, наделением муниципального образования города Стародуб со статусом городского округа статусом муниципального округа и внесением изменений в отдельные законодательные акты Брянской области», реорганизованы органы местного самоуправления муниципального образования «Стародубский муниципальный район», в том числе Контрольно-счетная палата  Стародубского муниципального района реорганизована в форме присоединения к  Контрольно-счетной палате города Стародуба.
 В свою очередь, реорганизованы и органы местного самоуправления муниципального образования «городской округ город Стародуб», в том числе произошла реорганизация Контрольно-счетной палаты города Стародуба путем присоединения к ней Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района. В соответствии с решением Совета народных депутатов города Стародуба от 16.07.2020г №155,  переименована Контрольно-счетная палата города Стародуба в Контрольно-счетную палату Стародубского муниципального округа Брянской области с 1 августа 2020 года. 
В связи с этим, в отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа с учетом данных только Контрольно-счетной палаты города Стародуба без учета данных Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района за 2020 год, по выполнению полномочий, определенных законодательством.
[bookmark: _Toc506574394]2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2020 году
Планом работы Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа (далее – Контрольно-счетная палата, КСП)
на 2020год предусмотрено проведение 10 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 1 контрольное и 9 экспертно-аналитических мероприятий.
Во исполнение совместного решения Совета контрольно-счетных органов оценка деятельности контрольно-счетного органа производится не по количеству проведенных экспертных и контрольных мероприятий, а по количеству объектов контроля, включенных в эти проверочные мероприятия.
В 2020 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с планом работы проведено 10 мероприятий, в рамках которых охвачено 26 объектов, из них:
· 1 контрольное мероприятие, в рамках которого охвачено 5 объектов, общий объем проверенных средств составил 10445,4тыс. рублей.
· 9 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено21 объект, в том числе:
1 внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ «Город Стародуб» за 2019год, в рамках, которых охвачено 5 объектов;
3 внешних проверки отчетов об исполнении бюджета муниципального округа: за 1 квартал 2020 года, за 1 полугодие 2020 года, за 9 месяцев 
2020года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Стародубский Совет и администрацию округа 3 заключения;
10 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов пяти сельских поселений района: за 1 полугодие 2020 года, за 9 месяцев 2020 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено 10 заключений в Стародубский Совет и администрацию округа.
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2020 году проведена экспертиза проекта решения о бюджете Стародубского муниципального округа на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено в Стародубский Совет народных депутатов, администрацию округа 1 заключение.
Вместе с тем Контрольно-счетной палатой в 2020 году проводились экспертизы проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального округа, внесенных на рассмотрение в Стародубский Совет народных депутатов, по итогам которых подготовлено 10 заключений.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества муниципальной собственности.
Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа в 2020году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (далее – Классификатор нарушений).
По итогам проведенных мероприятий установлено 81 нарушение, предусмотренных Классификатором нарушений, на общую сумму 5645,3 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2020 году – 84,4 тыс. рублей, в 2019 году – 5560,9 тыс. рублей. Информация в разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), представлена в следующей таблице.
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Кроме того, установлено 154 факта неэффективного использования бюджетных средств на сумму 785,8 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2020 году – 2,6 тыс. рублей, в 2019 году – 783,2 тыс. рублей.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 5 актов, 21 заключение, 1 отчет. Для принятия мер по итогам данных мероприятий,  направлено 3 представления, 24 информационных письма председателям Советов народных депутатов, главам администраций муниципальных образований и другим структурным подразделениям муниципального округа, в которых внесено 45 предложений по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. По результатам проверочных мероприятий к дисциплинарной ответственности привлечены 6 должностных лиц (объявлены замечания – 6).
Акты по результатам контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Стародубского района на основании Соглашения о взаимодействии.  
В соответствии с п.1 ст. 5 Положения о Контрольно-счетной палате и Бюджетным кодексом Российской Федерации в 2020 году, Контрольно-счетной палатой осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль над исполнением  бюджета.
[bookmark: _Toc506574397]3.2. Оперативный контроль
В соответствии с п.12 ст.5 «Положения о Контрольно-счетной палате Стародубского муниципального округа Брянской области» и планом работы на 2020 год, Контрольно-счетной палатой осуществлялся оперативный контроль исполнения бюджета муниципального округа в рамках экспертно-аналитической деятельности.
В рамках оперативного контроля исполнения бюджета проводился ежеквартальный анализ отчетов об исполнении  бюджета муниципального округа за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года, а также исполнения бюджетов сельских поселений за 1 полугодие, 9 месяцев 2020 года.
В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ плановых и фактических показателей городского, муниципального округа и сельских бюджетов, проверка их соответствия требованиям бюджетного законодательства. По итогам экспертно-аналитических мероприятий выработаны рекомендации главным администраторам бюджетных средств, направленные на повышение эффективности администрирования доходных источников и использования средств муниципальных бюджетов.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетной палатой   в 2020 году подготовлено 10 заключений (экспертно-аналитических мероприятий) на нормативно-правовые акты (проекты решений Совета), в том числе на проекты решений о внесении изменений в бюджет текущего года. При проведении экспертиз осуществлялась проверка проектов решений на соответствие требованиям бюджетного законодательства, по их результатам Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения, которые опубликованы на Интернет-странице Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа.
[bookmark: _Toc506574398]3.3. Последующий контроль
В рамках последующего контроля Контрольно-счетной палатой   в 2020 году была проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета городского округа «город Стародуб» за 2019 год. Внешней проверке Отчета об исполнении бюджета предшествовала проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов и распорядителей бюджетных средств - администрации г.Стародуба, Совета народных депутатов г.Стародуба, Контрольно-счетной палаты и  отдела образования и культуры администрации г.Стародуба. По результатам внешней проверки в соответствии с бюджетным законодательством Контрольно-счетной палатой в отчетном периоде подготовлено 5 заключений. Вся бюджетная отчетность признана достоверной, в целом соответствующей действующему законодательству РФ.  Все замечания изложены в заключениях Контрольно-счетной палаты  и были направлены субъектам отчетности и в Совет народных депутатов для руководства при принятии соответствующих решений.
[bookmark: _Toc506574399]4. Краткая характеристика контрольных мероприятий
В отчетном периоде было  проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников в муниципальных дошкольных образовательных организациях г.Стародуба за 2019 год». Объем проверенных средств составил 10445,4 тыс. руб., объем выявленных нарушений –5560,9 тыс.рублей.
По данному мероприятию было выявлено 59 нарушений, в том числе 56 имеющих стоимостную оценку.  А именно:
- 15 сотрудникам МБДОУ "Сказка" ежемесячно производились  неправомерные выплаты из стимулирующей части ФОТ в произвольной форме, а не по критериям оценки эффективности деятельности, утвержденным Положением о распределении стимулирующей части ФОТ;
- 12 сотрудникам МАДОУ "Солнышко" ежемесячно производились  неправомерные выплаты из стимулирующей части ФОТ в произвольной форме, а не по критериям оценки эффективности деятельности, утвержденным Положением о распределении стимулирующей части ФОТ;
- 29 сотрудникам МБДОУ "Березка" ежемесячно производились  неправомерные выплаты из стимулирующей части ФОТ в произвольной форме, а не по критериям оценки эффективности деятельности, утвержденным Положением о распределении стимулирующей части ФОТ;
- Положения о распределении стимулирующей части ФОТ МБДОУ "Сказка", МАДОУ "Солнышко", МБДОУ "Березка"  не содержат в достаточном объеме показатели и критерии эффективности деятельности работников, необходимые для экономического обоснования стимулирующих выплат, в нарушение   "Разъяснений о порядке установления выплат стимулирующего характера в федеральных бюджетных, автономных, казенных учреждениях".

[bookmark: _Toc506574400][bookmark: _Toc447206584]5. Краткая характеристика экспертно-аналитических мероприятий
Во исполнение полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой в 2020 году проведена 
внешняя проверка отчета об исполнении бюджета городского округа «город Стародуб»  за 2019 год, 3 внешних проверки квартальных отчетов об исполнении  муниципального бюджета, 10 внешних проверок квартальных  отчетов об исполнении бюджетов пяти сельских поселений. По итогам данных проверок подготовлено и направлено 18 заключений в Стародубский Совет и администрацию муниципального округа. Проведена экспертиза проекта решения о бюджете Стародубского муниципального округа Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Объем выявленных нарушений по результатам проведенных внешних проверок составил: 22 нарушения, из них 3 имеющие стоимостную оценку на общую сумму 84,4 тыс. рублей. В разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), нарушения имеющие стоимостную оценку квалифицируются, как неосуществление бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета  – 84,4 тыс. рублей (Десятуховская (12,4 тыс.рублей), Понуровская (12,4 тыс. рублей) сельские администрации, администрация Стародубского муниципального района (38,8 тыс. рублей)).
Кроме того, по итогам проведенных внешних проверок установлено неэффективное использование и управление средств городского и сельских бюджетов в общей сумме 783,2 тыс. рублей, выразившиеся в оплате исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов, а также оплаты штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах.
[bookmark: _Toc506574401]В целях устранения и недопущения нарушений и недостатков всем объектам внешних проверок направлены информационные письма с предложениями. 
6. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с государственными и муниципальными органами

      Контрольно-счетная палата принимает активное участие в работе Совета контрольно-счетных органов Брянской области. Председатель Контрольно-счетной палаты  принимает участие в конференциях, семинарах, «круглых столах», проходивших в Брянске.
Большое внимание во взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Брянской области уделялось укреплению системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля на территории Брянской области.
В 2020 году дальнейшее развитие получила работа оказанию правовой, методической и консультативной помощи от Контрольно-счетной палаты Брянской области, укреплению взаимодействия в рамках Совета контрольно-счетных органов Брянской области.
В 2020 году продолжилось совершенствование стандартов внешнего муниципального финансового контроля (далее – СВМФК), стандартов организации деятельности (далее – СОД) и методических рекомендаций Контрольно-счетной палаты для исполнения своих полномочий.
Так в 2020 году Контрольно-счетной палатой дополнены, переработаны и приведены в соответствие с действующим законодательством следующие СВМФК, СОД и методические рекомендации  Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа:
- СВМФК 51 «Общие правила проведения контрольного мероприятия»;
-     СВМФК 52» Проведение и оформление результатов финансового аудита»;
- СВМФК 53 «Проведения аудита эффективности использования муниципального имущества»;
-   СВМФК 54 «Проведение экспертно-аналитического мероприятия»;
-  СВМФК 55 «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа»;
- СВМФК 56 «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг»;
- СВМФК 57 «Проверка соблюдения объектом проверки требований нормативных правовых актов в ходе контрольного мероприятия»;
- СВМФК 101 «Порядок осуществления предварительного контроля формирования проекта бюджета Стародубского муниципального округа на текущий финансовый год и на плановый период»;
- СВМФК 103 «Последующий контроль исполнения бюджета Стародубского муниципального округа»;
- СВМФК 151 «Порядок организации и проведения внешней годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования»;
- СОД 2 «Порядок планирования работы Контрольно-счетной палаты»;
- СОД 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа»;
- СОД 4 «Порядок организации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа совместно с органами финансового контроля, правоохранительными, надзорными и иными органами»;
- СОД 5 «Порядок организации и проведения совместных или параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа и Контрольно-счетной палаты Брянской области»;
- методические рекомендации по проведению экспертизы проектов муниципальных программ Стародубского муниципального округа;
- методические рекомендации по оценке коррупционных рисков при использовании бюджетных ассигнований;
- методические указания о порядке производства по делам об административных правонарушениях.
[bookmark: _Toc506574402]7. Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты
Председатель Контрольно-счетной палаты принимала активное участие в мероприятиях регионального уровня, посвященных вопросам  муниципального финансового контроля и аудита.
В течение 2020 года Контрольно-счетная палата продолжила работу по наполнению своей информационной страницы на официальном сайте Стародубского районного Совета народных депутатов, в части раскрытия информации в целях обеспечения доступности, простоты и визуализации представления и понятности восприятия о деятельности Контрольно-счетной палаты. На сайте содержатся общие сведения об органе, информация о контрольных и экспертно-аналитических  мероприятиях.
[bookmark: _Toc506574403]8. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты
В соответствии с ведомственной структурой расходов муниципального округа, бюджетные ассигнования на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты утверждены в размере 1203,6 тыс. рублей. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счетной палаты в отчетном году составило 98,0 процента. Предусмотренные на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты средства израсходованы, в основном, на оплату труда, начисление на оплату труда.
По состоянию на 1 января 2021 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составила 2 единицы, фактическая численность 1 единица (председатель – 1 ставка).
         В соответствии со статьей 7-2 Закона Брянской области от 16.11.2007 N 156-З (ред. от 29.10.2018) "О муниципальной службе в Брянской области" муниципальным служащим Контрольно-счетной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - сведения). 
Представленные сведения в установленный законодательством срок размещены на официальном сайте Стародубского районного Совета народных депутатов.
[bookmark: _Toc506574404]9. Заключительные положения
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на решение актуальных вопросов: эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества, мониторинг реализации законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на территории Стародубского муниципального округа.
  В 2021 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения муниципального бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Стародубского муниципального округа, внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Стародубского муниципального округа, расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами муниципальной власти, контрольно-счетными органами муниципальных образований, Контрольно-счетной палатой Брянской области.
  Дальнейшее развитие получит практика проведения параллельных и совместных экспертно-аналитических мероприятий, как с Контрольно-счетной палатой Брянской области, так и с муниципальными контрольно-счетными органами региона. Для повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы продолжится актуализация стандартов внешнего муниципального контроля с учетом изменений законодательства.

Председатель Контрольно-счетной палаты 
Стародубского муниципального округа                                            Н.А.Сусло
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Кол-во,

ед.

Сумма, 

тыс.рублей

2020 года 2019 года

до 2018 

года 

включи-

тельно

81 5 645,3 84,4 5 560,9

1.

Нарушения при формировании и исполнении 

бюджетов

76 5 645,3 84,4 5 560,9

1.1.  Нарушения в ходе формирования бюджетов 6

1.1.4.

Несоответствие (отсутствие) документов и материалов, 

представляемых одновременно с проектом бюджета, 

требованиям законодательства

2

1.1.18.

Нарушение порядка принятия решений о разработке 

государственных (муниципальных) программ, их 

формирования и оценки их планируемой эффективности 

государственных (муниципальных) программ

4

1.2 Нарушения в ходе исполнения бюджетов 70 5 645,3 84,4 5 560,9

1.2.91.

Непредставление или представление с нарушением сроков 

бюджетной отчетности, либо представление заведомо 

недостоверной бюджетной отчетности, нарушение порядка 

составления и предоставления отчета об исполнении 

бюджетов бюджетной системы РФ

8

1.2.95.

Нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников 

государственных (муниципальных) органов, 

государственных (муниципальных) служащих, работников 

государственных (муниципальных) бюджетных, автономных 

и казенных учреждений

59 5 560,9 5 560,9

1.2.98.

Неосуществление бюджетных полномочий главного 

администратора (администратора) доходов бюджета (за 

исключением нарушений, указанных в иных п.х 

классификатора)

3 84,4 84,4

1.3 Нарушения при реализации ФАИП и АИП

2

Нарушенияведениябухгалтерскогоучета,составления

и представления бухгалтерской (финансовой)

отчетности

5

2.9.

Нарушение общих требований к бухгалтерской 

(финансовой) отчетности экономического субъекта, в том 

числе к ее составу

5

3.

Нарушения в сфере управления и распоряжения

государственной (муниципальной) собственностью

4.

Нарушения при осуществлении государственных

(муниципальных) закупок и закупок отдельными

видами юридических лиц

5.2.

Нарушения в сфере деятельности государственных

корпораций,государственныхкомпаний,организацийс

участием БО (МО) в их уставных (складочных)

капиталах и иных организаций, в том числе при

использовании ими имущества, находящегося в

государственной (муниципальной) собственности

7. Иные нарушения

8. Нецелевое  использование  бюджетных средств

Всего

Общий объем 

нарушений № по 

Классифик

атору 

нарушений

Виды нарушений

в том числе средства:


