2

Информация
О результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района  Брянской области за 9 месяцев 2020 года» 
         
[bookmark: _GoBack]         Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.9. плана работы Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области» на 2020 год, в рамках которого охвачено 5 объектов и подготовлено 5 заключений. 
        Объекты мероприятия: Воронокская, Десятуховская, Запольскохалеевичская, Меленская, Понуровская администрации сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области.
       Результат проведенного экспертно-аналитического мероприятия свидетельствует, что в целом органами местного самоуправления сельских поселений бюджетное законодательство при исполнении местных бюджетов и формировании отчетности соблюдается. Вместе с тем по итогам внешних квартальных проверок установлен ряд нарушений и недостатков. Информация приведена Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа в соответствии с классификацией нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного контроля (аудита) (далее – Классификатор нарушений).
1.  Непредставление или представление с нарушением сроков бюджетной отчетности, либо представление заведомо недостоверной бюджетной отчетности, нарушение порядка составления и предоставления отчета об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (код Классификатора нарушений – 1.2.91)
     В нарушение  условий решений сельских Советов о бюджете на 2020-2022 гг, отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района за 9 месяцев 2020 года предоставлены в Контрольно-счетную палату Стародубского муниципального округа с нарушением установленных сроков (Десятуховская, Меленская, Запольскохалеевичская, Воронокская, Понуровская сельские администрации).
2. Неосуществление бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета (за исключением нарушений, указанных в иных п.х классификатора) (1.2.98)     
  Отмечено, наличие расхождений между плановыми показателями и фактическим поступлением в бюджеты сельских поселений  доходов от продажи материальных и нематериальных активов, прочих неналоговых доходов на 100%, а именно отсутствия плановых назначений, является нарушением ст. 160.1 БК РФ, неосуществление бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета, а также  нарушением ст. 37 БК РФ, согласно которой должен соблюдаться принцип достоверности бюджета, что означает надежность и реалистичность расчета доходов и расходов бюджета (Понуровская, Десятуховская сельские администрации) 
        В связи с проведением экспертно-аналитического мероприятия в декабре 2020 года,  в соответствии с Законом Брянской области от 29 мая 2020 года №47-з «Об объединении муниципальных образований, входящих в состав Стародубского муниципального образований, входящих в состав Стародубского муниципального района, с муниципальным образованием города Стародуб со статусом городского округа, наделением муниципального образования города Стародуб со статусом городского округа статусом муниципального округа и внесением изменений в отдельные законодательные акты Брянской области», заключения направлены в администрацию Стародубского муниципального округа Брянской области, Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области.

Председатель Контрольно-счетной палаты 
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