В каких случаях лицо подлежит уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ
Статьей 264.1 УК РФ установлена уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ч. 2, 4 или 6 ст. 264 УК РФ либо ст. 264.1 УК РФ. 
Уголовной ответственности за совершение указанного преступления подлежит вменяемое физическое лицо, достигшее к моменту совершения преступления шестнадцатилетнего возраста, управляющее одним из вышеуказанных транспортных средств. При этом ответственности подлежит лицо как имеющее право управление транспортным средством, так и не имеющее такового право либо лишенное его.

Факт употребления лицом, управляющим транспортным средством, веществ, вызывающих алкогольное опьянение, должен быть установлен по результатам освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и (или) медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а наличие в организме такого лица наркотических средств или психотропных веществ устанавливается по результатам химико-токсикологических исследований при медицинском освидетельствовании на состояние опьянения.

Водитель, не выполнивший законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения признается в соответствии с п. 2 примечаний к ст. 264 УК РФ лицом, находящимся в состоянии опьянения.
Санкцией ст. 264.1 УК РФ за совершение указанного преступления предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы сроком на 2 года.   
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