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Информация
[bookmark: _GoBack]О результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Стародубского муниципального района  Брянской области за I полугодие 2020 года» 
         
         Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.6. плана работы Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области» на 2020 год, в рамках которого охвачено 5 объектов и подготовлено 5 заключений. Объем выявленных нарушений составил 6 количественных единиц.
        Объекты мероприятия: Воронокская, Десятуховская, Запольскохалеевичская, Меленская, Понуровская администрации сельских поселений Стародубского муниципального района Брянской области.
     Результат проведенного экспертно-аналитического мероприятия свидетельствует, что в целом органами местного самоуправления сельских поселений бюджетное законодательство при исполнении местных бюджетов и формировании отчетности соблюдается. Вместе с тем по итогам внешних квартальных проверок установлен ряд нарушений и недостатков, характерных для четырех муниципальных образований (сельских поселений). Информация приведена Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа в соответствии с классификацией нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного контроля (аудита) (далее – Классификатор нарушений).
1.  Непредставление или представление с нарушением сроков бюджетной отчетности, либо представление заведомо недостоверной бюджетной отчетности, нарушение порядка составления и предоставления отчета об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (код Классификатора нарушений – 1.2.91)
     При анализе показателей отчетов об исполнении бюджетов отдельных сельских поселений за 1 полугодие 2020 года установлены нарушения в части порядка заполнения правильности отражения числовых показателей                       (Десятуховское сельское поселение).
2.       Нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу (код Классификатора нарушений – 2.9)     
  Отмечено, что при заполнении форм бюджетной отчетности администрациями сельских поселений допускались  нарушения требований Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов системы РФ, утвержденной приказом Минфина России  от 28.10.2010№191н (Десятуховская, Запольскохалеевичская, Меленская, Понуровская с.адмистрации).
3.  Необеспечение эффективности и результативности использования денежных средств (код Классификатора нарушений – 999)
      Меленской сельской администрацией Стародубского муниципального района в 1 полугодии 2020 года в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ допущены неэффективное использование средств местного бюджета в сумме 2,6 тыс. рублей, выразившиеся в оплате штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах, за нарушение законодательства о закупках.
   В связи с проведением экспертно-аналитического мероприятия в ноябре 2020 года,  в соответствии с Законом Брянской области от 29 мая 2020 года №47-з «Об объединении муниципальных образований, входящих в состав Стародубского муниципального образований, входящих в состав Стародубского муниципального района, с муниципальным образованием города Стародуб со статусом городского округа, наделением муниципального образования города Стародуб со статусом городского округа статусом муниципального округа и внесением изменений в отдельные законодательные акты Брянской области», заключения направлены с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков  в администрацию Стародубского муниципального округа Брянской области, Совет народных депутатов Стародубского муниципального округа Брянской области.

Председатель Контрольно-счетной палаты 
Стародубского муниципального округа                                 Н.А.Сусло
