Прокуратура разъясняет

Прокуратура разъясняет порядок принятия устного заявления о преступлении

Согласно требованиям уголовно-процессуального закона, устное заявление о преступлении заносится в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим данное заявление. Протокол должен содержать данные о заявителе, а также о документах, удостоверяющих личность заявителя.
Заявитель обязательно должен быть предупреждён об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем в протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя.
При этом устное заявление о преступлении может быть подано должностному лицу органов внутренних дел, прибывшему, на место происшествия.
Устные сообщения о преступлении сделанные при производстве следственного действия или в ходе судебного разбирательства, должны быть занесены соответственно в протокол следственного действия или протокол судебного заседания.
В случае, невозможности заявителю лично присутствовать при составлении протокола принятия устного заявления о преступлении, такое заявление оформляется согласно требованиям статьи 143 УПК Р, то есть должностное лицо органа внутренних дел обязано составить рапорт об обнаружении признаков преступления, на основании которого будет осуществлена процессуальная проверка.
Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурору или в суд в порядке, установленном статьями 124 и 125 УПК РФ.
О результатах рассмотрения заявлений и сообщений о преступлении сотрудники органов внутренних дел обязаны уведомить заявителя в установленным законов срок.
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